
Президент США Дональд Трамп 
плянує призначити Кіта Дейтона на 
посаду посла США до України. Про це 
йдеться у заяві Білого Дому, опри-
людненій 1 травня.

К. Дейтон, який з 2010 року очо-
лює аналітичний центр Джорджа 
Мар шала у Німеччині, раніше 40 
років служив у Сухопутних силах 
США і завершив службу генерал-лей-
тенантом. К. Дейтон також є військо-
вим радником США для України в 
сфері оборони.

У повідомленні Білого Дому зазна-
чається, що К. Дейтон в ході своєї 
кар‘єри служив координатором США 
з питань безпеки між Ізраїлем та 
Палестинською владою, директором 
з питань стратегічного плянування в 
штабі Сухопутних сил в Пентагоні, 
Директором з операцій Аґенції обо-
ронної розвідки та аташе з питань 
оборони в Росії.

Міністер закордонних справ 
України Дмитро Кулеба 2 травня 
привітав призначення К. Дейтона на 
посаду посла США в Україні і заявив, 
що вже зустрічався з генералом, коли 
той був оборонним радником в 
Україні. В своєму повідомленні у 
Twitter Д. Кулеба назвав взаємодію з 
Дейтоном „чудовою”.

К. Дейтон володіє німецькою та 
російською мовами. Для офіційного 
призначення на посаду посла США в 
іншій державі номінант має пройти 

процедуру узгодження в Сенаті. 
Американський сенатор-республі-

канець Роб Портман привітав рішен-
ня Президента Д. Трампа висунути К. 
Дейтона на посаду посла США в 
Україні.

„Приємно, що генерал-лейтенанта 
Кіта Дейтона висунуто на посаду 
нового посла США в Україні. Він 
справжній патріот та друг України. Я 

Президент Трамп запропонував
нового посла США в Україні 

КИЇВ. – 6 травня на міжнародне 
летовище „Антонов” у Гостомелі при-
був найбільший транспортний літак 
світу Ан-225 „Мрія”, який доставив з 
Китаю 111.5 тонни гуманітарного 
вантажу для українських медичних 
закладів. Літак зустрічали заступни-
ця керівника Офісу Президента 
Украї ни Юлія Соколовська, заступ-
ник міністра охорони здоров’я, голо-
вний державний санітарний лікар 
Віктор Ляшко, заступниця міністра 
охорони здоров’я Світлана Шаталова 

та голова правління компанії „Наф-
тогаз України” Андрій Коболєв.

Медичне обладнання та засоби 
захисту, які закупила комапнія 
„Нафтогаз України”, буде безкоштов-
но розподілено між медичними 
закладами згідно з їхніми потребами.

Зокрема, було придбано 500 тис. 
захисних медичних костюмів, 700 
моніторів пацієнта, 50 мобільних 
цифрових рентґенапаратів та 50 пор-

На коронавірус у світі захворіли
понад 3.6 млн. осіб

Відбулася нарада директорів  
шкіл українознавства • У світі станом на 6 травня вияв-

лено 3,663,824 випадки зараження 
„COVID-19”. Про це свідчать дані Цент-
ру системних досліджень при амери-
канському Університеті Джонса 
Гопкінса. Вилікувались 1,199,254 осо-
би, померли 257,277 осіб. У США вияв-
лено 1,204,479 випадків зараження 
(24,798 за добу), померли 257,288 
осіб, видужали 1.19 млн. 

• В Україні станом на 6 травня 
виявлено 13,184 випадки захворю-
вання на „COVID-19”. Про це повідо-
мив Міністер охорони здоров’я Украї-
ни Максим Степанов. Одужали на 
цей час вже 2,097 людей, померли 
327. Серед хворих 2,251 медпраців-
ників. Найбільше нових випадків за 
минулу добу виявили у Дніпропет-
ровській (90), Львівській (39) i 
Чернівецькій (37) областях та у Києві 
(68).

• США продовжують перебувати 
на першому місці за кількістю помер-
лих від коронавірусу. На другому міс-
ці Еспанія (219,329), далі Італія, 
Великобританія, Франція, Німеччина, 
Росія, Туреччина, Бразилія та Іран.

• В Україні карантин офіційно про-
довжили до 22 травня. Але Кабінет 
Міністрів дозволив після 11 травня 
відкрити для відвідування парки, 
зони відпочинку, об’єкти індустрії 
краси, оптової та роздрібної торгівлі 
в окремо розташованих приміщен-
нях, крім торговельно-розважальних 
центрів.

• Наземний громадський тран-
спорт у Києві працюватиме в обмеже-
ному режимі до 22 травня. Прем’єр-
міністер України Денис Шмигаль, від-
криваючи 6 травня засідання уряду, 

Мирослава Роздольська

НЮ-ЙОРК. – 23 квітня, в програмі 
„Zoom”, відбулася дистанційна нара-
да директорів шкіл українознавства 
США. У ній взяли участь 16 очільни-
ків шкіл Ню-Йорку, Чикаґо, Дітройту, 
штатів Ню-Джерзі, Конектикат, 
Огайо. Темою зустрічі було обгово-
рення питань, пов’язаних з мату-
ральними іспитами цьогорічних 
випус кників. 

Голова Шкільної Ради Володимир 
Боднар ознайомив учасників дистан-
ційного форуму з новими правилами 
іспитів. У зв’язку з карантиною вони 

дещо зміщені в часі, тобто замість 4 
квітня, як було запляновано раніше, 
перший письмовий іспит – з україн-
ської мови і літератури відбудеться 9 
травня. 

Оскільки майже усі школи украї-
нознавства перейшли на дистанцій-
ну форму навчання, то і матуральні 
іспити відбудуться в цьому режимі. 
Вперше, в історії шкільництва, як і 
багато чого у час пандемії коронаві-
русу, вчителі, дорадники, члени комі-
сій екзаменуватимуть учнів через 
інтернет – відеозв’язок. 
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Кіт Дейтон, якого Президент США 
Дональд Трамп плянує призначити 
на посаду посла США до України. 
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Прибуття літака „Мрія” до Києва”. (Фото: прес-служба Президента України)
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КИЇВ. – 14 квітня контррозвідка Служби безпе-
ки України (СБУ) затримала генерал-майора СБУ 
Валерія Шайтанова, якого підозрюють у держав-
ній зраді та вчиненні терористичних актів. 

„СБУ зібрала достатньо доказів, які переконливо 
свідчать – Шайтанов є аґентом Федеральної служ-
би безпеки (ФСБ) Російської Федерації. Це підтвер-
джують наявні матеріяли справи, серед яких 
авдіо- та відеозаписи”, – повідомили у відомстві. 

Шевченківський районний суд Києва взяв його 
під варту терміном на два місяці.

„На жаль, людина, яка отримала генеральське 
звання після Революції Гідности та мала захищати 
Україну, насправді працювала проти неї. Ми прове-
ли складну, тривалу, багаторівневу спецоперацію”, 
– заявив голова СБУ Іван Баканов.

Як свідчать матеріяли справи, В. Шайтанов, 
який є одним з колишніх керівників Центру спеці-
яльних операцій „А” СБУ, насправді перебував на 
аґентурному зв’язку під псевдом „Бобиль” у пол-
ковника ФСБ Ігоря Єгорова.

Останній є працівником Департаменту контр-
розвідувальних операцій ФСБ – підрозділу, що спе-
ціялізується на плянуванні, організації та прове-
денні розвідувальних та диверсійно-терористич-
них акцій як на території України, так й інших дер-
жав.

В СБУ стверджують, що є беззаперечні докази, 
що за завданням спецслужб В. Шайтанов плянував 
проведення терористичних актів на території 
України. За це представник ФСБ ґарантував вина-
городу в розмірі 200 тис. дол. та пашпорт громадя-
нина Росії. Виконавців В. Шайтанов добирав серед 
колишніх бійців спецпідрозділів.

Окрім того, В. Шайтанов збирав і передавав 
російській стороні інформацію про обставини 
проведення окремих таємних операцій в районі 
бойових дій і задіяних в них працівників; міжна-
родну співпрацю вітчизняних спецслужб у сфері 
національної безпеки та оборони; працівників 
керівної ланки Департаменту контррозвідки, опе-
ративних підрозділів СБУ, українських розвіду-
вальних органів; добір, вивчення та вербування 
старших офіцерів спеціяльних і розвідувальних 
органів для роботи на ФСБ.

Виявлено аґентурні зустрічі на території евро-
пейських країн І. Єгорова із В. Шайтановим та з 
іншими громадянами України, які були залучені 
до виконання завдань російської спецслужби.

Російський куратор В. Шайтанова – полковник І. 
Єгоров, високопоставлений офіцер елітного спец-
підрозділу ФСБ. Раніше розслідувачі, коли 
з’ясовували ролю російської розвідки у підтримці 
бойовиків на українському Донбасі, „зустрічались” 
з цією особою, яка у 2014 та 2015 роках постійно 
приїжджала під іменами І. Єгоров та Ігор Семенов 
– до трьох контрольних центрів російських вій-
ськових операцій у Ростові, Симферополі та 
Краснодарі.

У травні 2018 року „Bellingcat” ідентифікував і 
оприлюднив дані про одного з ключових курато-

рів від Росії військової операції на Донбасі, який 
діяв під вигаданим іменем „Андрій Іванович” та 
мав позивний „Оріон”. Цим оперативником вия-
вився Олег Іванніков, полковник Головного роз-
відувального управління Росії , який до того під 
вигаданим ім’ям „Андрій Іванович Лаптєв” два 
роки був „міністром оборони” контрольованої 
Росією Південної Осетії.

Перехоплення розмов щодо збиття МН17 над 
окупованим Донбасом свідчать, що куратор від 
ФСБ у липні 2014 року перебував у Луганську з 
позивним „Ельбрус”. Сепаратистський блоґер та 
військовий кореспондент Борис Рожин у листопа-
ді 2014 року вперше написав про провал двох 
надісланих Москвою військових начальників – 
„Дельфіна” та „Ельбруса” – об’єднати понад 20 роз-
різнених бойових угрупувань на території „ЛНР”. У 
березні 2016 року його називали керівником під-
розділу „ЛНР”, який особисто полонив Надію 
Савченко.

За даними розслідувачів, І. Єгоров ховається під 
позивним „Ельбрус” в перехоплених телефонних 
переговорах про катастрофу маляйзійського літа-
ка „Boeing-777”, оприлюднених Спільною слідчою 
групою. У листопаді 2019 року були опубліковані 
перехоплення розмов, здійснених перед збиттям 
МН17. У розмові від 16 липня 2014 року (напере-
додні збиття літака) бойовик запитує у свого това-
риша, чи вже він зустрічався з нещодавно прибу-
лим командиром „Ельбрусом”. Бойовик пояснює, 
що знає „Ельбруса” ще від подій у Криму та описує 
його як бійця підрозділу „Вимпел” ФСБ на ім’я 
Ігор. У подальшій розмові бойовиків випливає, що 
„Ельбрус” з’явився на Донбасі прямо перед збит-
тям МН17 з російського „Буку”, що робить його 
фігурантом справи про збиття маляйзійського 
Боїнґа.

За інформацією СБУ, І. Єгоров і В. Шайтанов 
намагалися організувати вбивство відомого 
добровольця Адама Осмаєва. 30 жовтня 2017 року 
автомобіль дружини добровольця Аміни Окуєвої 
та А. Осмаєва був обстріляний з автоматичної 
зброї біля Глевахи Київської области. А. Окуєва 
загинула, А. Осмаєв був поранений.

В. Шайтанов народився 21 жовтня 1963 року в 
селищі Самодєд, Архангельської области, Росія. 

18 лютого 2014 року він керував штурмовою 
групою, котра в Києві захопила Будинок профспі-
лок під час Евромайдану. 23 серпня 2015 року 
йому було присвоєно звання генерал-майора. 16 
квітня під час обшуків за місцем проживання В. 
Шайтанова співробітники СБУ виявили великий 
арсенал вогнепальної зброї і боєприпасів: ґрана-
томет РПГ-26, підствольний ґранатомет та дві ґра-
нати до нього, пістолет з глушником, карабін, 
рушницю „Mauser-Werke”, саморобну ґвинтівку з 
глушником, три ґранати РГД-5 та запали до них, 
схожий на пластид матеріял, 12 капсулів-детона-
торів та понад 9,000 набоїв різного калібру. 

„Українська правда”, ТСН

 � Посол України відмовився від запрошення 

БЕРЛІН. – Посол України в Німеччині Андрій 
Мельник відхилив запрошення бурґомістра 
Берліна Міхаеля Мюллера взяти участь у спіль-
ній церемонії покладання вінків перед будин-
ком на Шулленбурґрінґ, де 2 травня 1945 року 
капітулювали війська Вермахта, які тримали 
оборону Берліна. М. Мюллер разом з представ-
никами Росії, України та Білорусі хотів поклас-
ти вінок, щоб відзначити кінець Другої світової 
війни. Посол А. Мельник висловив вдячність за 
запрошення, яке назвав визнанням незапере-
чного внеску українського народу у визволення 
Европи від насильницького нацистського режи-
му і пояснив причину своєї відмови. „Вшанування 
пам’яті українських героїв, стоячи пліч-о-пліч з 
представником країни-аґресора, яка вже шостий 
рік поспіль веде криваву війну на сході України 
та незаконно окупувала Крим, я не зміг би собі 
уявити навіть у найстрашнішому кошмарі”, – зая-
вив посол. Росія всупереч міжнародному праву 
анексувала Крим та окупувала значну частину 
Донбасу, аґресивна політика Кремля породи-
ла нечуване досі відчуження між українцями і 
росіянами. „Відтак і спільне вшанування пам’яті є 
немислимим!”, – наголосив посол. Він також нага-
дав, що під час Другої світової війни понад 6 млн. 
українців воювали у рядах Червоної Армії та ще 
250 тис. у військах союзників, понад 3 млн. укра-
їнських солдатів не повернулися додому живими, 
у тому числі поклавши життя в останні дні війни 
в операції по звільненню Берліна. Вермахт та 
есесівці замордували понад 5 млн. мешканців 
України, яка була повністю окупованою між 1939 
та 1944 роками. Він також висловив жаль з при-
воду того, що в Берліні досі немає пам’ятника 
українським жертвам нацизму, а рівень знань 
німецької громадськости про ці величезні жерт-
ви України є досі вкрай обмеженим. Посол закли-
кав Бундестаґ і Берлінський сенат спорудити 
меморіял українським жертвам націонал-соція-
лізму в центрі федеральної столиці Німеччини, 
а також відповідний інформаційний центр. 
(„Укрінформ”)

 � МЗС: Росія бреше про події в Одесі

КИЇВ. – Міністерство закордонних справ (МЗС) 
України 2 травня висловило жаль з приводу 
„лицемірства російської пропаґанди” у шості 
роковини сутичок в Одесі. У своїй заяві відом-
ство наголосило, що події 2 травня 2014 року в 
Одесі стали черговим елементом у ланцюгу про-
вокацій Росії при здійсненні провального про-
єкту „Новоросія”, спрямованого на дестабілізацію 
України. „В Одесі екстремістські сили діяли за 
аналогічним сценарієм, який вже був здійснений 
російськими кураторами на Донбасі – проголо-
шення „народної республіки”, масові заворушен-
ня із застосуванням зброї з допомогою завезе-
них бойовиків, залякування місцевих активістів, 
паралізація місцевих органів влади та силових 
структур”, – заявили в МЗС. У відомстві зазна-
чили, що за результатами розслідувань у кримі-
нальних провадженнях за фактами подій в Одесі 
до суду скерували 37 звинувачень. Державне 
бюро розслідувань здійснює окреме досудове 
розслідування щодо можливої причетности до 
організації заворушень спецслужб Росії. 2 травня 
2014 року у протистоянні українських і проро-
сійських активістів в Одесі загинули шість людей. 
Ще 42 стали жертвами пожежі в Будинку проф-
спілок на Куликовому полі. (Радіо Свобода)

 � Черкаси пом’якшили карантину 

ЧЕРКАСИ. – З 1 травня влада Черкас пом’якши-
ла карантину для частини підприємців міста, 
хоча уряд заплянував такі послаблення після 
11 травня. Президент Володимир Зеленський 
попередив, що таке рішення буде мати юридичні 
наслідки. Посадник Черкас Анатолій Бон даренко 
зазначив, що розраховував на рівне відношен-
ня В. Зеленського до всіх порушників закону 
та карантини, що теза „прийде весна – будемо 
саджати” стосуватиметься не міських голів, а 
корупціонерів. За словами А. Бондаренка, у разі 
кримінального переслідування місто чинитиме 
опір. (BBC)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

Затримання генерал-майора СБУ Валерія Шайтанова. (Фото: СБУ)

Затримали генерал-майора СБУ
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 � Шахраї під час карантини

КИЇВ. – 3 травня працівники кіберполіції викри-
ли мережу шахраїв, які пропонували придба-
ти засоби протиепідемічного захисту. У різних 
областях України було проведено 56 обшуків 
спільно зі слідчими підрозділами Національної 
поліції під процесуальним керівництвом про-
куратури. Від злочинної діяльности 40 шахраїв 
постраждало близько 1,000 осіб, яким було завда-
но шкоду на суму понад 3.5 млн. грн. Зокрема у 
Дніпропетровській області викрито дві групи, які 
в інтернеті розміщували тисячі оголошень про 
продаж термометрів, медичних масок, антисепти-
ків та інших предметів протиепідемічного захисту. 
Після того як вони отримували на рахунки пере-
доплату або повну суму за товар, оголошення 
видаляли та переставали виходити на зв’язок. 
Вирішується питання про оголошення зловмис-
никам підозри у скоєнні злочину. Їм загрожує до 
восьми років позбавлення волі. („Укрінформ”)

 � Відновили роботу 13 аґроринків

КИЇВ. – На території Київської области станом на 
ранок 2 травня року розпочали роботу 13 аґро-
продовольчих ринків у Васильківському, Києво-
Святошинському, Сквирському, Броварському, 
Білоцерківському та Миронівському районах, у 
містах Гостомель, Буча, Біла Церква. Решта з 74 
ринків відновлять роботу найближчим часом за 
умови суворого дотримання всіх встановлених 
протиепідемічних вимог. Кабінет Міністрів опу-
блікував постанову від 29 квітня щодо дозволу 
поновлення роботи ринків за умови дотриман-
ня протиепідемічних вимог. Цією постановою 
передбачається, що Державна служба з питань 
безпечности харчових продуктів та захисту спо-
живачів протягом дії карантини має забезпечи-
ти проведення щоденних позаплянових пере-
вірок за дотриманням протиепідемічних вимог. 
(„Укрінформ”)

 � Визначено найкращий фільм

КИЇВ. – Найкращим фільмом 2019 року стала 
стрічка „Мої думки тихі” режисера Антоніо Лукіча. 
Стрічка отримала українську національну кіно-
премію „Золоту дзиґу” за найкращий сценарій. А. 
Лукіч також переміг у номінації „Відкриття року”. 
„Мої думки тихі” – це дебют А. Лукіча у повно-
метражному кіно. Стрічка збирала повні зали у 
кінотеатрах і отримала у прокаті майже 10 млн. 
грн. У 2019 році в кінотеатрах України показали 
37 українських фільмів. Фільм „Мої думки тихі” 
раніше отримав нагороду глядацьких симпа-
тій на Одеському кінофестивалі та спеціяльну 
премію жюрі програми „East of West” на міжна-
родному кінофестивалі у Карлових Варах. Фільм 
„Додому” Нарімана Алієва отримав „Золоту дзиґу” 
за найкращу режисерську роботу. Фільм пред-
ставляв Україну на 72-му Каннському кінофести-
валі. „Золоту дзиґу” у цьому році вручили у 22-ох 
номінаціях. Найкращими акторами стали Ірма 
Вітовська-Ванца (фільм „Мої думки тихі”) та Ахтем 
Сеітаблаєв („Додому”). Найкращим докумен-
тальним фільмом став „Співає Івано-Франківськ”. 
Премію глядацьких симпатій отримала стріч-
ка „Крути 1918” режисера Олексія Шапарєва. 
Найкращою піснею стала „Мавка-Русалка” з мюзи-
клу „Гуцулка Ксеня”. Раніше цей фільм отримав 
першу нагороду в Японії. (BBC)

 � Гончарук: Саакашвілі – „криголам”

КИЇВ. – Поява колишнього президента Грузії 
Михайла Саакашвілі в українському уряді була б 
логічною, але цей політик „створює для багатьох 
навколо дискомфорт”, заявив 3 травня колиш-
ній Прем’єр-міністер України Олексій Гончарук. 
„Саакашвілі – яскравий реформатор. Я думаю, 
що такі речі, як приватизація, дереґуляція значно 
пришвидшилися б. У нього багато енерґії – він 
точно не сидів би, склавши руки, точно голосно 
критикував би корупцію. Я думаю, що у зв’язку 
з тим, що останнім часом все частіше лунають 
корупційні історії і скандали, і команду прези-
дента звинувачують у цьому, з цієї точки зору, 
логічна поява такої яскравої фігури”, – зазначив О. 
Гончарук. „Водночас він – людина конфліктна, що 
створює для багатьох навколо дискомфорт. Він – 
такий „криголам”. Він точно намагався б по цілій 
низці напрямків робити реформи. І це точно пози-
тив”, – додав О. Гончарук. (Радіо Свобода)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬНА ТЕМИ ДНЯ

Путін не став іконою

Тимошенко стала мільйонеркою 

Левко Хмельковський

У Москві на 9 травня було призначено відкрит-
тя у головному храмі Збройних сил Росії мозаїки 
„Безкровне возз’єднання Крима”. Мозаїка зображу-
вала Президента Росії Володимира Путіна, Мініст-
ра оборони Сергія Шойґу та інших посадовців 
серед радісної юрби росіян. Міністерство оборони 
Росії витратило майже 265 млн. рублів на її виго-
товлення.

Ідею схвалив московський патріярх Кирило. Зда-
валося б, у православному храмі цілком доречними 
були б тільки образи святих. Однак пантеон святих 

у сучасній російській армії вельми своєрідний.
Храм збиралися відкрити 9 травня, але через 

карантину відкриття вирішили перенести на 3 
вересня.

Російські засоби масової інформації оприлюдни-
ли фотографії мозаїки. Але 30 квітня стало відомо, 
що мозаїку демонтовано.

Прес-секретар президента Дмитро Пєсков пере-
дав пресі слова В. Путіна: „Коли-небудь вдячні 
нащадки оцінять наші заслуги, але зараз це роби-
ти ще зарано”. Вочевидь йому пояснили безглуз-
дість власного перетворення на ікону, тому В. 
Путін вирішив почекати. 

КИЇВ. – Провідниця Всеукраїнского об’єднання 
„Батьківщина” Юлія Тимошенко 4 травня внесла 
зміни до матеріяльного становища та задеклярува-
ла, що 24 квітня отримала 148,345,441 грн. від ком-
панії „Reid, Collins, Tsai LLP” в США на стадії досудо-
вого вреґулювання як компенсацію шкоди, заподі-
яної політичними репресіями 2011-2014 років. 
Наразі 150 млн. грн. – це понад 5.5 млн. дол. США.

У Фейсбуці Ю. Тимошенко написала: „Щодо змін 
у моїй деклярації. Так, днями я отримала грошову 
компенсацію збитку, заподіяного політичними 
репресіями 2011-2014 років, від резидента США 
на стадії досудового вреґулювання. Це свідчить 
про те, що Сполучені Штати – по-справжньому 
правова держава, і права людини для них не 
порожній звук, а справжня цінність. Чого не ска-
жеш сьогодні про Україну. Мені вдалося добитися 
справедливости в цій справі, і це ще один доказ того, що в’язниця в 2011-2014 роках була політич-

ною розправою наді мною”.
У 2019 році дохід від цієї ж компанії деклярував 

заступник голови партії Всеукраїнське об’єднання 
„Батьківщина” Сергій Власенко, який під час кримі-
нального переслідування Ю. Тимошенко виступав 
її захисником. С. Власенко вказав отримання понад 
100 млн. грн. доходу від „Reid, Collins, Tsai LLP”. 

У 2019 році Ю. Тимошенко задеклярувала 184 
тис. грн. платні. У неї немає автомобіля та власної 
нерухомости.

У 2018 році Ю. Тимошенко задеклярувала 899.8 
тис. грн. доходу (на 37 відс. більше, ніж у 2017 
році), а її чоловік Олександр Тимошенко минулого 
року отримав 6.9 млн. грн. доходу (на 47 відс. біль-
ше, ніж у 2017 році). 

Згідно із деклярацією за 2018 рік, Ю. Тимошенко 
орендувала у двоюрідної сестри Тетяни Шарапової 
будинок площею 588 квадратних метрів у селі 
Козин під Києвом. Також у Т. Шарапової у Козині 
вона орендує дві земельні ділянки загальною пло-
щею 3,362 квадратних метрів.

Українська правда

Фраґмент мозаїки у головному храмі Збройних сил Росії в процесі виготовлення. (Фото: „МБХ медія”)

Будинок, який Юлія Тимошенко орендує в Козині у 
двоюрідної сестри. (Фото: 24 канал)

Юлія Тимошенко (Facebook/Yulia Tymoshenko)
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 � Китай приховував серйозність вірусу

ВАШІНҐТОН. – США вірять, що Китай навмисно 
прикривав обсяг вибуху коронавірусу, і заразли-
вість цiєї пандемії, щоб накопичити медичне при-
ладдя, потрібне для його поборювання. Про це 
написано в розвідувальному звіті Департаменту 
Національної Безпеки (DHS). Ця інформація поя-
вилася після посиленої критики Китаю адміні-
страцією Президента Дональда Трампа, особли-
во коли Державний секретар США Майк Помпео 
сказав 3 травня, що Китай є відповідальним за 
поширення цієї хвороби. Звіт також каже, що 
Китай впродовж січня не поінформував Світову 
Організацію Здоров’я, що коронавірус є заразли-
вим, а натомість замовляв з-за кордону маски та 
хірургічні халати й рукавиці. Виступаючи 3 трав-
ня на телеканалі „Fox News Channel”, республікан-
ський сенатор Тед Круз з Тексасу сказав, що „сотні 
тисяч смертей по цілому світі є в реальному сенсі 
безпосереднім доказом брехні комуністичного 
китайського уряду”. („Associated Press”)

 � Уряд сприяє перевірці нових ліків

ВАШІНҐТОН. – Управління продовольства й 
медикаментів (FDA) у США працює з бликавич-
ною швидкістю, щоб перевірити дані про нові 
експериментальні ліки на коронавірус, названі 
ремдесівіром. Комісар FDA Стівен Гагн сказав 
29 квітня, що перші випробування дали дуже 
заохочуючі результати про ці ліки, які виробляє 
компанія „Gilead Sciences”. Д-р Ентоні Фавчі з 
Національних інститутів здоров’я США, котрий 
також є директором Національного інституту 
алергії та заразливих хворіб, сказав 30 квітня у 
програмі „Today Show” телеканалу „NBC”, що хворі 
особи, котрі отримали ремдесівір, видужали за 
11 днів замість пересічних 15 днів. Дотепер, FDA 
видало лише один надзвичайний дозвіл на ліки 
проти коронавірусу – у березні дозволено брати 
два ліки на малярію. Але у квітні FDA видало 
пересторогу про можливі ризики для серця від 
цих ліків. („Bloomberg News”)

 � Фальшиві ліки вбили понад 700 осіб

ТЕГРАН – Фальшиве поняття, що токсичний мета-
ноль виліковує від коронавірусу спричинило 
смерть понад 700 осіб в Ірані. Про це заявив 27 
квітня дорадник Міністерства здоров’я Госейн 
Гасаніян. Отруєння алькоголем в країні зросло 
вдесятеро за останній рік згідно з урядовим зві-
том, оприлюдненим раніше в квітні. Представник 
міністерства Кіянуш Джаганпур заявив 27 квітня 
на державному телебаченні, що понад 5,000 осіб 
потерпіли від наслідків пиття метанольного аль-
коголю. Хоч споживання алькоголю є заборонене 
в країні, християни, євреї та інші меншості можуть 
пити алькогольніі напої приватно. Метаноль в 
напоях не має ні запаху, ні смаку, але з часом 
дуже шкодить різним органам тіла та мозкові. 
Найбільший спалах коронавірусу на Середньому 
Сході є в Ірані, де понад 91 тис. осіб захворіли на 
нього, а понад 5,800 померли. („Associated Press”)

 � Китай змінив число смертей 

ВУГАНЬ. – Китайський уряд міста Вуганю, звідки 
ґльобальна пандемія коронавірусу почалася при 
кінці минулого року, змінив офіційне число смер-
тей на цю хворобу, збільшивши його на 50 відс. 
Національне бюро статистики оприлюднило нові 
цифри 17 квітня, вказуючи, що число смертей є 
3,869 – набагато більше, ніж попереднє число, 
яке було 2,579. Вугань має 11 млн. мешканців. 
Урядова статистика також виявила, що китайська 
економіка зменшилася на 6.8 відс. у першому 
кварталі цього року. Це є перше таке скорочення 
від 1976 року, коли країна була в кризі Культурної 
революції. („The Guardian”)

 � Поліція забрала тіла померлих

ҐВАЯКВІЛЬ, Еквадор. – Поліція до 13 квітня забра-
ла понад 800 трупів з портового міста Ґваяквіль в 
епіцентрі спалаху коронавірусу в Еквадорі. Служби 
надзвичайних ситуацій, шпиталі та похоронні заве-
дення просто не встигали дати собі ради з таким 
великим числом смертей. В країні понад 7,500 осіб 
захворіли на коронавірус. Понад 70 відс.. з них про-
живають в провінції Ґваяс, з них 4,000 в провінцій-
ній столиці Ґваяквіль. Уряд поховав тіла померлих, 
якщо родина не могла цього зробити з різних при-
чин, включно з фінансовими. („AFP”)

АМЕРИКА І СВІТ Звіт про релігійні свободи: потрібні санкції
щодо Росії, зокрема через Крим і Донбас

Сергій Драчук 
Радіо Свобода

Комісія США з міжнародних релігійних свобод 
оприлюднила черговий звіт про стан цих свобод у 
світі. У ньому, зокрема, Державному департамен-
тові США рекомендовано внести Росію до списку 
„країн, що викликають особливе занепокоєння”. 
Причина – не тільки в подальшому погіршенні 
стану з релігійними свободами в Росії, а й те, що до 
таких дій Москва вдається і на окупованих тери-
торіях України – в Криму і на частині Донбасу.

Росія в цьогорічному звіті Комісії США з міжна-
родних релігійних свобод, який стосується ситуа-
ції за 2019 рік, опинилася серед 14 країн світу, що 
їх, на думку комісії, Державний департамент США 
мав би залічити до списку „країн, що викликають 
особливе занепокоєння”. Підстава – те, що їхні уря-
ди здійснюють або терпимо ставляться до „систе-
матичних, постійних і кричущих порушень” релі-
гійних свобод.

У звіті згадані тільки ті держави чи недержавні 
утворення, які, за даними комісії, здійснюють чи 
не припиняють такі порушення – у цьогорічному 
документі їх загалом 35. України серед таких 
порушників немає. Але становище на окупованих 
частинах української території – в Криму й на час-
тині Донбасу – потрапило до розділу щодо Росії.

Російські порушення в Криму й на Донбасі

Зокрема, мовиться в звіті, в окупованому Росією 
Криму „окупаційна влада продовжувала насаджу-
вати репресивні російські закони і заходи в реґіоні, 
що призвело до переслідувань за мирну релігійну 
діяльність і заборон на групи, що були леґальними 
в Криму за українським законодавством”. 2019 
року правоохоронці здійснювали масові арешти 
політично активних кримських татар, яких обви-
нуватили у членстві в забороненій Росією іслям-
ській партії „Хізб ут-Тахрір”. Багатьом із них загро-
жують тривалі терміни ув’язнення.

Також 28 червня 2019 року окупаційна влада 
захопила і закрила собор свв. Володимира і Ольги 
в Симферополі, головний собор Православної 
Церкви України в Криму.

Її віряни повідомляють, що з часу окупації ПЦУ 
зазнає систематичних переслідувань через те, що 
її сприймають як пов’язану з українським націона-
лізмом. Зокрема, йдеться про конфіскацію церков-
ного майна і залякування священнослужителів і 
вірян. А 6 листопада 2019 року суд у Євпаторії на 
заході Криму наказав знищити каплицю ПЦУ.

На сході ж України, на окупованій частині 
Донбасу, російські сепаратисти здійснюють дис-
кримінаційну релігійну політику, яка створює 
привілеї для Московського Патріярхату Російської 
Православної Церкви, мовиться у звіті. Бойовики 
угруповання „ЛНР”, підтримувані Росією, по суті 
заборонили всі релігійні організації, які не отри-
мали від них реєстрації до 15 жовтня 2018 року. 
До них потрапили всі протестантські громади, 
„Свідки Єгови” і ПЦУ. А 26 листопада 2019 року 
„ЛНР” заборонило 12 баптистських книжок як 
„екстремістських” – серед них і російський пере-
клад Євангелія від Івана.

Росія має „особливо непокоїти” – комісія

Проблеми на окупованих територіях України – 
далеко не єдині для Росії: їх не бракує і в самій 
країні. Як мовиться у звіті, протягом 2019 року 
становище з релігійними свободами в Росії продо-
вжувало погіршуватися. Влада країни продовжила 
переслідувати так звані „нетрадиційні” релігійні 
меншини штрафами, затриманнями і криміналь-
ними звинуваченнями під приводом боротьби з 
екстремізмом. Таким чином, зокрема, 2019 року в 
Росії посилили переслідування „Свідків Єгови”, 
яких заборонили як „екстремістську” організацію 
ще 2017 року.

Також російська влада продовжувала застосову-
вати закони проти екстремізму для переслідуван-
ня деяких течій мусульман, а ще саєнтологів (це 
вчення у США залічують до релігійних).

Окрема згадка у звіті – про Північний Кавказ, 
зокрема ж Чечню, де силові структури діяли без-
карно, арештовуючи і викрадаючи осіб, підозрю-
ваних навіть у непрямій причетності до ісляміст-
ських повстанців, і залякували мусульман під час 
молитов, мовиться у звіті.

Відтак Комісія США з міжнародних релігійних 
свобод рекомендує владі США визнати Росію „кра-
їною, що викликає особливе занепокоєння”, відпо-
відно до американського Акту про міжнародні 
релігійні свободи.

Також Вашінґтонові рекомендують накласти 
санкції на урядові аґентства і посадовців Росії, від-
повідальних за грубі порушення релігійних сво-
бод, заморозивши їхні активи у США і/або заборо-
нивши їм в’їзд до США.

Крім того, комісія рекомендує владі США співп-
рацювати з eвропейськими союзниками, щоб з 
допомогою громадських кампаній, дипломатії і 
цілеспрямованих санкцій чинити тиск на Росію, 
щоб змусити її покласти край зловживанням релі-
гійними свободами, звільнити релігійних в’язнів 
сумління і дозволити створення постійного між-
народного моніторинґу в окупованому Криму.

Конґресові США комісія рекомендує ухвалити 
законодавство, що засудило б погіршення ситуації 
з релігійними свободами в Росії і наголошувати на 
брифінґах і слуханнях на тому, що російська влада 
не приводить своє законодавство щодо релігії й 
екстремізму у відповідність із міжнародними 
стандартами прав людини. 

Також, вважає комісія, Конґрес мав би ухвалити 
Акт про підтримку релігійної свободи в Україні, 
який має закликати президента США, визначаючи 
належність Росії до переліку „країн, що виклика-
ють особливе занепокоєння” з огляду на стан релі-
гійних свобод, узяти до уваги і порушення Росією 
релігійних свобод в окупованому Росією Криму і 
контрольованій Росією частині Донбасу (проєкти 
цього закону наразі перебувають на розгляді обох 
палат Конґресу).

Рекомендації – ще не вказівка

Рекомендації Держдепартаментові від Комісії 
США з міжнародних релігійних свобод залиша-
ються лише рекомендаціями. Адже ця незалежна 
надпартійна федеральна урядова комісія не має у 
США владних повноважень. Зокрема, щодо Росії 
вона вже не вперше рекомендує залічити цю дер-
жаву до „країн, що викликають особливе занепо-
коєння” – але, всупереч цим рекомендаціям, 
Державний департамент США продовжує утриму-
вати Росію в другому переліку менших порушни-
ків – „списку для спеціяльного спостереження”.

Загалом у світі ця комісія рекомендує внести до 
списку „країн, що викликають особливе занепоко-
єння”, 14 держав; із них у цьому списку Держдепар-
таменту є лише дев’ять, а ще п’ять, серед них і 
Росія, там відсутні. Перебування в цьому списку, 
серед іншого, означає й санкції за ці порушення.

За пропозицією комісії, до списку мали б потра-
пити В’єтнам, Еритрея, Індія, Іран, Китай, М’янма, 
Ніґерія, Пакистан, Північна Корея, Росія, Савдівська 
Аравія, Сирія, Таджикистан і Туркменистан. Росію 
комісія пропонує до цього списку ще з 2017 року, 
але покищо безрезультатно.

До „списку для спеціяльного спостереження” 
комісія пропонує 15 держав; у чинному нині спис-
ку Держдепартаменту є тільки чотири з них. Зате 
в ньому є Росія, яку вперше внесли туди 2018 року 
і підтвердили 2019 року – всупереч рекомендаці-
ям Комісії США з міжнародних релігійних свобод. 
Наявність у цьому списку ніяких санкцій чи інших 
покарань не передбачає.

Іще один пропонований список – недержавних 
„утворень, що викликають особливе занепокоєн-
ня” їхніми порушеннями релігійних свобод. Усі 
вони зараз – це войовничі іслямістські угрупован-
ня, що діють у Сомалі, Ніґері, Ємені й Афганістані, і 
комісія радить внести до нього п’ять таких угру-
повань, що вже є там, і ще одне сирійське.

(Закінчення на стор. 5)
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 � Демократи використовують технологію

ВАШІНҐТОН. – Новий комітет політичної дії (PAC) 
плянує вживати технологію, яку ориґінально 
використовували війська США для протистояння 
пропаґанді іслямських терористів, щоб в інтерне-
ті боротися з Президентом Дональдом Трампом 
і його вирішенням проблеми з пандемією коро-
навірусу. Комітет „Defeat Disinfo” підтримуватиме 
Демократичну партію, а його очолює генерал у 
відставці Стенлі МекКристал, колишній головно-
командувач військ в Афганістані. Комітет підшу-
кає мережу 3.4 млн. впливових осіб („influencers”) 
в країні, щоб вони виступали проти президента 
на соціяльних мережах. Він різниться від тра-
диційних PAC тим, що готовий платити таким 
особам, щоб вони впливали на інших мережах. 
Старший дорадник комітету Дейвід Айхенбавм 
сказав 1 травня, що їхньою метою є протисто-
яти масам прихильників президента в інтерне-
ті. Ініціятором цьоґо проєкту є Киртіс Гавленд, 
котрий вживає незасекречену технологію, яка 
була уфундувана Оборонною аґенцією зааван-
сованих дослідних проєктів (DARPA) – дослід-
ним відділом Пентагону. С. МекКристал офіційно 
не висловив підтримки опонентові Д. Трампа, 
колишньому віце-президентові Джо Байденові. У 
2010 році після оприлюднення його критки Дж. 
Байдена та інших високопосадовців адміністрації 
Президента Барака Обами, він був відкликаний 
до Вашінґтону, де заявив про свою відставку. 
(„The Washington Post”)

 � Політичний втікач є в парляменті

СЕУЛ. – Колишній другий найвищий дипломат 
Посольства Північної Кореї в Лондоні Тей Йонґ-
го, котрий разом з жінкою й двома синами втік 
до Південної Кореї в 2016 році, здобув перемогу 
15 квітня у парляментських виборах в найба-
гатшому районі країни. Він зворушливо подя-
кував виборцям за те, що сприйняли його як 
свого. „Я ризикував своїм життям, щоб прибути 
до Республіки Корея у пошуках вільної демокра-
тії та цінностей ринкової економіки”, – сказав 
55-літній Тей Йонґ-го. Він є першим втікачем з 
Північної Кореї, котрий представляє виборчу 
округу Південної Кореї. Колишній північнокорей-
ський професор Чо Мюнґ-чил служив в півден-
нокорейському парляменті в 2012-2016 роках 
за рекомендацією партії, але не представляв 
жодної округи. Тей Йонґ-го написав дві книжки 
споминів, які стали дуже популярними. Одна з 
них випродалася тиражем понад 200 тис. примір-
ників в Південній Кореї і була перекладана кіль-
кома мовами. У ній він описав, як Пхеньян таємно 
накопичує закордонну валюту через свої дипло-
матичні представництва, а також про його брех-
ливість у переговорах про ядерне роззброєння. 
На виборах до парляменту також був обраний на 
пропорційній основі колишній втікач Джі Сеонґ-
го, котрий у 2018 році прибув до Вашінґтону на 
запрошення Президента Дональда Трампа, щоб 
бути присутнім на його щорічній промові до 
Конґресу США про стан нації. („Reuters”)

 � Прем’єр Росії захворів на коронавірус 

МОСКВА. – Прем’єр-міністер Росії Михаїл 
Мішустін сказав 30 квітня, що він має коронаві-
рус і повідомив Президента Володимира Путіна, 
що він перебуватиме в ізоляції, Перший заступ-
ник прем’єра Андрей Бєлоусов тимчасово вико-
нуватиме обов’язки М. Мішустіна, котрий сказав, 
що він буде стежити за найважливішими спра-
вами. 54-літній М. Мішустін був призначений на 
посаду прем’єра в січні. („Associated Press”)

 � Німеччина замовить бойові літаки

БЕРЛІН. – Німеччина замовить 45 бойових літаків 
від компанії „Боїнґ”, щоб замінити старіючі літаки 
„Торнадо” німецького Люфтваффе. Про це пові-
домив 19 квітня журнал „Der Spiegel”. Міністер 
оборони Німеччини Аннеґрет Крамп-Каренбавер 
повідомила свого колеґу з США Марка Еспера 
про рішення замовити 30 літаків типу „F/A-18 
Super Hornets” і 15 типу „EA-18G Growlers”. Вона 
не повідомила про це соціял-демократів, своїх 
молодших партнерів правлячої коаліції Канцлера 
Анґели Меркель. („Bloomberg News”)

АМЕРИКА І СВІТСвітовий Конґрес Українців збентежений
спільною заявою президентів США і Росії

СФУЖО вшанувала пам’ять жертв Акції „Вісла”

Світовий Конґрес Українців 28 квітня видав 
наступну заяву.

Світовий Конґрес Українців глибоко збентеже-
ний спільною заявою Президента Дональда 
Трампа та Президента Володимира Путіна від 25 
квітня, щодо вшанування 75-oї річниці зустрічі 
американських та радянських військових на Ельбі 
наприкінці Другої світової війни.

„Не може бути жодних „відкидань розбіжностей, 
розбудови довіри чи співпраці заради досягнення 
вищої мети” поки Росія не припинить розпочату 
нею війну проти України та допоки Росія не здій-
снить деокупацію Кримського півострова”, – зая-
вив Президент СКУ Павло Ґрод. – Тисячі невинних 
українців та українок загинули, десятки тисяч 
отримали поранення і все це наслідки триваючої 
війни Росії на сході України. Росія продовжує мас-

кувати свої теперішні імперські амбіції та відбілю-
вати минуле – мільйони жертв радянського мину-
лого”.

„Рукостискання на Ельбі” наприкінці Другої сві-
тової війни не означало для Східної Европи визво-
лення, натомість, обернулося понад чотирма деся-
тиліттями окупації та залежности від Радянської 
Росії.

Ми закликаємо Сполучені Штати та їхніх союз-
ників протидіяти російській аґресії щодо України. 
Вчімося з уроків історії. Годі намагатися задобри-
ти сучасного диктатора. Світовий Конґрес 
Українців закликає міжнародну спільноту посили-
ти санкції щодо Росії аж до повної деокупації нею 
суверенних українських територій Криму та 
Донбасу, відведення усіх російських військ та 
найманців та визнання Росією повної відповідаль-
ности за військові злочини в Україні.

ТОРОНТО. – 29 квітня Світова федерація україн-
ських жіночих організацій (СФУЖО) в 73-тю річ-
ницю початку Акції „Вісла” – примусового висе-
лення українців з їх історичних земель на північ 
та захід Польщі – вшанувала пам’ять жертв цієї 
трагедії.

„СФУЖО поділяє глибокий біль і страждання 
всіх українців, які потерпіли під час Акції „Вісла” 
73 роки тому. Ця трагедія, що стоїть в одному ряду 
з іншими злочинами тоталітарних комуністичних 
режимів, є незагойною раною для всіх українців у 
світі”, – заявила СФУЖО. 

28 квітня 1947 року польська комуністична вла-
да розпочала операцію „Вісла” з примусового висе-
лення понад 140 тис. українців з їхніх земель на 
північ та захід країни і їх розпорошення по цих 

територіях, ув’язнено в концентраційному таборі 
у Явожні в Польщі тисячі українців.

 Українців було позбавлено можливости зберіга-
ти свою національну тотожність, їх довгий час 
переслідували за найменші вияви українського 
національно-культурного життя. Це був найбіль-
ший комуністичний злочин в роки Польської 
Народної Республіки.

До кінця 1947 року у місця, звідки було депорто-
вано українське населення, переселено близько 
14 тис. осіб польської національности.

Наслідки цього злочину українська національна 
меншина відчуває в Польщі донині.

Сенат Польщі 3 серпня 1990 року засудив Акцію 
„Вісла”. 

СФУЖО

з нетерпінням очікую на можливість підтримати 
його кандидатуру”, – написав Р. Портман у твітері.

Колишній посол Канади в Україні Роман Ващук 
назвав К. Дейтона „справжнім професіоналом, 
добре знайомим з політичною та військовою ситу-
ацією в Україні”.

Посольство США в Україні працює майже рік без 
посла, після того, як з цієї посади було відкликано 
Марі Йованович в травні 2019 року. Відкликання 
посла розглядалось під час слухань в рамках імпіч-
менту Д. Трампа. Під час свідчень в Конґресі, М. 
Йованович заявляла, що її відкликання супрово-
джувалось кампанією впливу з метою заплямува-
ти її репутацію.

Голос Америки, „Укрінформ”, Радіо Свобода

(Закінчення зі стор. 1)

Президент Трамп...

За даними комісії, протягом 2019 року у світі 
сталися значні зміни в царині релігійних свобод, 
серед яких були значний проґрес і відчутні поліп-
шення в Судані й також важливий поступ в 
Узбекистані, а натомість різка зміна на гірше в 
Індії. Загалом, як заявив голова комісії Тоні 
Перкінз, міжнародна релігійна свобода у світі 2019 
року „перебувала на висхідній траєкторії”.

Державний департамент США, а саме його 
Управління міжнародних релігійних свобод, так 
само щороку публікує свої власні звіти про стан 
релігійних свобод у світі – зазвичай улітку; най-
ближчий має вийти наступними місяцями. У них, 
на відміну від звітів Комісії США з міжнародних 
релігійних свобод, аналізується стан цих свобод у 
кожній країні світу, тоді як комісія відбирає тільки 
найбільших порушників.

Copyright © 2020 RFE/RL, Inc. Передруковується з 
дозволу Радіо Вільна Европа/Радіо Свобода (https://
www.radiosvoboda.org/a/ssha-relihijni-svobody-
rosija-i-ukrajina/30581882.html).

(Закінчення зі стор. 4)

Звіт про релігійні...

сказав, що з 11 травня необхідно збільшувати у 
містах кількість громадського транспорту, щоб 
працівники закладів, які відкриються, могли діста-
тися на роботу.

• В Україні масові заходи 8 травня, у День 
пам’яті та примирення, і 9 травня, у День перемо-
ги над нацизмом у Другій світовій війні, через 
карантинні обмеження не проводитимуться.

• Біля Кабінету міністрів 6 травня відбулася 
всеукраїнська акція підприємців з метою привер-
нення уваги влади до ситуації, у якій опинився 
бізнес через введення карантинних заходів.

• Україна влітку спробує відновити внутрішнє 
авіосполучення, а повноцінного відновлення між-
народного авіосполучення протягом літа не буде.

• У Збройних силах України на „COVID-19” ста-
ном на 6 травня хворіли 30 осіб.

• До летовища „Антонов” у Гостомелі на 
Київщині 6 травня прибув гуманітарний вантаж з 
Китаю, закуплений групою „Нафтогаз”.

„Укрінформ”

(Закінчення зі стор. 1)

На коронавірус...

НАШ АРХІВ:  www.svoboda-news.com
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Конґрес поляків України  
закликав до дружби

Марія Срібна

13 травня виповнюється 30 років з 
того дня, коли 1990 року в Києві від-
бувся І Конґрес поляків України, що 
засвідчив прагнення поляків України 
до національного відродження, роз-
витку національної самосвідомости, 
зберігання та розвитку польської 
культури, основних елементів своєї 
самобутности, мови, традиції та 
культурної спадщин. У конґресі взя-
ли участь почесні гості, представни-
ки духовенства та інтеліґенції з 
України та Польщі. 

Відбулася Служба Божа на вшану-
вання пам’яті жертв тоталітарних 
репресій в Биківнянському лісі, яку 
очолив Єпископ Єжи Домбровський. 
Згідно з документами НКВД під час 
Великого Терору 1937-1938 років з 
140 тис. заарештованих поляків було 
розстріляно 111,091 громадянина 
СРСР польської національности. Ще 
28,744 особи відправлено у концта-
бори. Ця цифра склала близько 10 
відс. із загального числа офіційно 
засуджених в ті часи.

Початок оновлення суспільного 
життя польської громади було закла-
дено 5 липня 1988 року, коли група 
ентузіястів утворила Польську куль-
турно-освітню секцію при Українсь-
кому товаристві дружби і культурно-
го зв’язку з зарубіжними країнами. 

У жовтні 1991 року відбувся ІІ 
Конґ рес поляків України, на якому 
було створено громадську організа-
цію „Спілка поляків України”, затвер-
джено її статут та програму діяль-
ности. Головною метою спілки стала 
популяризація спільної історії поль-
ського та українського народів, зміц-
нення дружби між поляками та укра-
їнцями, і з іншими народами. Голо-
вою був обраний Станіслав Шалаць-
кий. 

В статуті організації передбачено 
відродження та розвиток польської 
національної культури в Україні 
шляхом утворення в установленому 
законом порядку осередків поль-
ської культури, культурно-освітніх 
центрів місцевостях, де проживають 
особи польського походження, спри-
яння розвитку польського шкільни-
цтва на різних рівнях, допомогу у 
створенні самодіяльних художніх 
колективів, сприяння їм у творчості, 
участь у створенні бібліотек та відді-
лів польської літератури, увічнення 
пам’яті видатних діячів польської 
історії, науки та культури, піклуван-
ня про пам’ятки польської культури, 
сприяння широкому розвитку осо-
бистих контактів і дружніх відносин 
між громадянами Польщі та України, 
розвиток співробітництва в області 

Стихія протестів шириться
17 січня Київський міжнародний інститут соціології оприлюднив 

вислід дослідження, за яким були готові брати участь в акціях про-
тесту 48 відс. дорослих жителів України. Рівень такої готовности рік у 
рік зростає. Були опитані 2,043 респонденти у 110 населених пунктах 
усіх областей, окрім окупованих територій. 

З настанням весни готовність до протестів стала реальністю. 
Наприкінці квітня у Білгороді-Дністровському Одеської области й в 
інших містах підприємці вийшли на протест проти закриття на каран-
тину продовольчого ринку. У Києві активісти спільноти „Хто замовив 
Катю Гандзюк?” прийшли під будинок, де проживає Генеральний 
прокурор Ірина Венедіктова, зробили напис „Венедіктова – вбивця 
справи Гандзюк”. Біля Кабінету Міністрів підприємці протестували 
проти карантини. До Офісу Президента рідні полонених на Донбасі 
теж прийшли з протестом. 

Цей перелік можна продовжити. 
Причини такого піднесення дуже різні. Не обійшлося без ворожо-

го впливу на деякі акції. 28 квітня Служба безпеки України викрила 
на Дніпропетровщині мережу інтернет-аґітаторів, які закликали до 
протестів під час травневих свят. Кіберфахівці встановили, що замов-
лення інтернет-аґітатори отримували з Росії. До таких закликів через 
телеканали, які належать олігархам, постійно вдаються представ-
ники войовничої опозиції на зразок Вадима Рабиновича чи Віктора 
Медведчука. 

 Звісно, є й внутрішні соціяльно-психологічні причини масового 
невдоволення. Зміна усіх структур влади несла надію на відчутне 
поліпшення економіки, зростання життєвого рівня, закінчення війни 
з Росією, справедливість у розслідуваннях злочинів. Але досягнути 
обіцяного й очікуваного нелегко у стані кризи, до якої привела країну 
недавня влада олігархів. Безробіття не зменшилося, комунальні пла-
тежі не полегшено, пенсії та платні різко відрізняються у населення 
та урядовців. Люди невдоволені.

Водночас готовність майже половини населення до участи у про-
тестах не сприяє стабільності, налагодженню нормального життя. 
Напровесні люди традиційно йшли впорядковувати сади й городи, а 
не стояти на шляхах та біля будівель адміністрації. Додалася панде-
мія, яка несе ризик поширення хвороби серед тих, хто виходить на 
залюднені площі. 

Акції протесту небезпечні не тільки для учасників, а й для їхніх 
родин, застерігає Міністер охорони здоров’я Максим Степанов. Якщо 
серед протестувальників була хоча б одна людина, хвора на коронаві-
рус, то ризик захворіти є в усіх без винятку людей, які були серед них. 

Політичні протести мають стати попередженням для влади, оскіль-
ки вони можуть призвести до революції. 

Протести тривають в багатьох країнах Европи і українцям варто 
придивитися до форм їх організації. Це може бути дотримання дис-
танції, викладення плякатів з вимогами, проїзд на автах з плякатами, 
подання інтернет-петицій, ряд інших форм, які посилюють безпеку під 
час пандемії. Варто кожному з протесувальників подумати й про те, 
що він особисто може зробити для вирішення проблем своєї країни. 
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Виповнилося п’ять років декомунізації

Віднайдено календар  
Карпатської України

Виповнилося п’ять років з того дня, 
коли Верховна Рада України проголо-
сувала за декомунізаційний пакет зако-
нів, який поклав початок системній 
державній реформі політики пам’яті в 
Україні. 

До декомунізаційного пакету, прий-
нятого 9 квітня 2015 року, увійшли 
закони про доступ до архівів КҐБ; про 
засудження комуністичного та націо-
нал-соціялістичного тоталітарних 
режимів та заборону пропаґанди їх 
символіки; про увічнення перемоги над 
нацизмом у Другій світовій війні 1939-
1945 років; про борців за незалежність 
України у ХХ ст. 

Ці закони дали можливість усім 
охочим відкрити для себе документи 
радянських спецслужб та знайти інфор-
мацію про минуле своє і країни; почати 
широку публічну дискусію про масові 
порушення прав людини у минулому; 
розповідати собі і світові про внесок і 
жертви українців у боротьбі з нацизмом 
1939-1945 років і відмовитись від 

радян ської пропаґанди про Велику Віт-
чизняну війну; реабілітувати правовий 
статус тих, хто боровся за українську 
державу у ХХ ст. і через це вважався 
злочинцем у радянській державі.

Команда Центру досліджень визволь-
ного руху з 2008 року працювала над 
розробкою відповідного законодавства, 
політик та плянів заходів. Зокрема у 
2008-2010 роках вдалося розсекретити 
масив архівів КҐБ у Службі Безпеки 
України. З 2010 року ми не лише почали 
створювати Електронний архів україн-
ського визвольного руху, але й вивчали 
досвід країн Центральної та Східної 
Европи, проводили круглі столи, між-
народні конференції, організовували 
експертні групи та вивчали соціологію. 
За часів Віктора Януковича не склали 
рук, і, зокрема з допомогою української 
діяспори, „шухляда” напрацювань 
центру наповнювалася. 

Революція Гідности та наша участь у 
ній змінили ситуацію. Люди з нашої 
команди очолили відповідні державні 

Перебираючи збірку рідкісних 
матеріялів й документів у фондах та 
колекціях архіву Олега Павліва вдало-
ся віднайти рідкісний та унікальний і 
досі недоступний з джерел інформа-
ції народний календар Карпатської 
України на 1939 рік (Хуст. Видав-
ництво „Наступ”), котрий – з огляду 
на його багатий обсяг з життя та 
творчости русинів-українців і держа-
вотворців Карпатської України на 
чолі з о. Авґустином Волошином – 
слід вважати вельми цінним історич-
ним джерелом знань до історії держа-
вотворення Карпат ської України.

Календар розпочинається з обкла-
динки з тризубом та вояками Кар-
пат ської України в традиційних 
„мазепинках” і портрета о. А. Воло-
шина на титульних сторінках кален-
даря й продовжується гимном „Ще 
не вмерла Україна”, віршем Олек-
сандра Олеся „Карпатська Україна” 
та іншими віршами О. Олеся і вельми 
цінними статтями із рубрики „Хто 
ми?”, в яких відображені думки руси-
нів-українців про те, хто такі русини-
українці в контексті українськости, 
хто є ворогами русинів-українців і 
багато інших історично цінних мате-
ріялів з життя та творчости русинів-
українців Карпатської України.

Особливо мені сподобалися ідео-
логічні переконання русинів-україн-
ців в питанні побудови Карпато-
Української Держави, в якому руси-
ни-українці і борці за вільну Кар-
патську Україну в контексті подаль-
шої злуки Карпатської України з 
Великою Україною в одній вільній і 
соборній Україні зневажали партії і 
партійно приналежних вважали 
ворогами українства та українськос-
ти, і як доказ цитую із календаря 
уривок із статті „У що вірить і за що 
змагається „Карпатська Січ”: „Ми не 
партія – ми проти партій! Партія – це 
руїна, понад партіями Україна! Є 
один наш нарід, всі ми одних батьків 
діти. Хто хоче служити народові, той 
має бути членом народу, а не членом 
партії. Тож треба, щоб всі сили дбали 
про народнє добро, а не пропадали в 

партійній гризні. Хто хоче нині пар-
тій, той є ворогом народу й того 
будемо поборювати!”. 

Очевидно, що це перший і єдиний, 
котрий вийшов друком у 1939 році, 
календар Карпато-Української Дер-
жави, котра, незважаючи на героїчну і 
жертовну боротьбу її оборонців, про-
існувала тільки в межах 1939 року й 
саме тому календар слід вважати 
вельми рідкісним та унікальним. 

Плянується оприлюднення кален-
даря для подальших ґрунтовних дос-
ліджень державотворення Кар пат сь-
кої України в 1939 році на веб-сторін-
ці української діяспорної електронної 
бібліотеки „Діяс по ріяна”, заснованої 
директором Інституту жур налістики 
і масової інформації Клясичного при-
ватного університету проф. Олегом 
Богуславським, з кот рим голова 
Товариства „Опір Західної України” О. 
Павлів співпрацює з 2018 року.

Каміл Касан, 
Прага, Чеська Республіка

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

Треба навчатися на помилках
У недавній статті „Треба долати 

феномен малоросійства” („Свобода”, 
3 квітня) Аскольд Лозинський 
доцільно підняв тему малосійського 
менталітету, вже здавна втіленого в 
психіку українського народу. В історії 
України є немало прикладів цього, 
починаючи від Переяславського 
договору до ганеб ної передачі Криму 
Росії. Як сучас ний приклад, наведу 
недавно прийнятий Верховною 
Радою (ВР) закон про відкриття рин-
ку землі в Україні. 

2001 року в Україні був впрова-
джений мораторій на продаж сіль-
ськогосподарської землі. Однак, під 
тиском Міжнародного Валютного 
Фонду, ВР недавно ухвалила закон 
про відкриття земельного ринку в 
Україні, підтриманий Президентом 
Володимиром Зеленським. Виступи-
ли також опоненти з протестом, що 
„українські землі належать україн-
цям, а Зеленський збирається їх про-
давати олігархам і чужинцям”. Оста-
точно договорилися до внесення 
поправок, в тому числі про заборону 
продажі землі чужинцям, але тільки 
до 2024 року з умовою про майбут-
ний референдум. 

Ухвалений закон зняв несправед-
ливий для громадян України морато-
рій, який не позбавляв їх права влас-
ности на землю. Однак, цей самий 
мораторій рівночасно служив інтер-
есам України, бо не дозволяв чужин-
цям, в тому числі російським грома-
дянам і компаніям, скуповувати 
українські землі і добиватися наміче-
ного захоплення ще більших україн-
ських територій.

Прийнятий ВР закон, хоч з поправ-
ками, все таки для України шкідли-
вий, бо не заборонив, а тільки тимча-
сово відклав право чужинців на 
купівлю землі в Україні. Щасливо, що 
опозиція у ВР не допустила прийнят-
тя законопроєкту з першого читан-
ня, а то українські землі вже зараз 
почали б переходити в чужі руки.

Виникає питання – чому заборона 

чужинцям на купівлю українських 
земель відповідає інтересам України 
тільки до 2024 року, а не на завжди? 
Невиразно умовлена потреба даль-
шого розгляду і вирішування цього 
питан ня. Можливість майбутнього 
референдуму, без сумніву, задоволь-
няє осіб, ворожо наставлених до 
України. 

Примітно також, що ухвалений ВР 
закон збігається з проголошеним 
Володимиром Путіном указом, що 
позбавляє українців в Криму права 
на власність землі. 

Підсумуємо хід згаданих парадок-
сальних подій. 

Щоб заслужити на лінію кредиту 
від МВФ (і його право загнати Украї-
ну ще глибше в борг), ВР ухвалила 
закон, який надає чужинцям (росія-
нам) шлях до набуття права закупо-
вувати українські землі, а Росія, на 
відміну, позбавила українців в Криму 
права власности на землю.

У депутатів ВР, котрі ухвалили цей 
шкідливий Україні закон, ймовірно, 
проявився прихований (або навіть і 
відвертий) малоросійський менталі-
тет.

За словами А. Лозинського, „Украї-
на ніколи не буде українською, доки 
у ній владу матимуть чужинці і мало-
роси”, і „малоросійство – це народна 
недуга, котру треба подолати захода-
ми міністерств освіти і культури”. 

З феноменом малоросійства необ-
хідно боротися швидко і рішучо, а 
вручення цієї боротьби міністерствам 
освіти і культури займе довгий час і 
все одно малонадійне. Оскільки Украї-
на є покищо демократією, напрям 
держави перебуває в руках народу, 
котрий вибирає свою владу. Ефек-
тивний засіб для подолання феноме-
на малоросійства зрозумілий і про-
стий – не допускати до влади людей з 
малоросійською орієнтацією. Треба 
навчатися на помилках і їх не пoвто-
рю вати. 

Андрій Мельник, 
Чикаґо

Обкладинка Народного календаря 
Карпатської України на 1939 рік. 

інституції: зокрема Український інс-
титут національної пам’яті (Володимир 
В’ятрович, Аліна Шпак, Сергій Рябенко) 
та Архів СБУ (Ігор Кулик, Андрій Когут, 
Володимир Бірчак). Фахівці нашого 
центру продовжували працю із страте-
гічних комунікацій реформи, розробки 
політик та створення майданчиків для 
обговорення (Анна Олійник, Ярина 
Ясиневич, директор Національного 
музею „Тюрма на Лонцького” Руслан 
Забілий, проф. Іван Патриляк, Ольга 
Сало, Олеся Ісаюк, Олена Шарговська, 
Лідія Тополевська та інші). 

У підсумку наші законодавчі розроб-
ки попередніх п’яти років лягли в 
основу прийнятих декомунізаційних 
законів та наступних нормативних 
актів: оновлення законодавства про 
реабілітацію жертв політичних репресій 
та статусу ветеранів воєн. Ці законо-
проєкти було подано до парляменту від 
Українського інституту національної 
пам’яті та народних депутатів. 

Ми продовжуємо працювати: попу-
ляризуємо роботу з відкритими архіва-
ми КҐБ; пояснюємо, як громадянам 
знайти інформацію про своїх родичів; 
робимо освітні архівні програми для 

медія, щоб показати скільки нерозка-
заних історій зберігають раніше таємні 
документи; спільно з молоддю, україн-
ськими та чужоземними інтелек туа-
лами міркуємо, як домовитися із мину-
лим; провадимо наукові дослідження 
про український визвольний рух. 

За п’ять років було перейменовано 
понад 52 тис. об’єктів топоніміки, майже 
1,000 міст та сіл та 25 районів; органи 
місцевого самоврядування демонтували 
близько 2,500 пам’ятників та пам’ятних 
знаків, які містили пропа ґанду тоталі-
тарного режиму. Важливе місце у пере-
йменуваннях зайняло увічнення пам’яті 
про україн ських героїв, що поляг ли у 
сучасній російсько-українській війні, що 
триває на сході України. 

Щиро дякуємо нашим партнерам та 
друзям, які підтримували нашу діяль-
ність впродовж багатьох років, зробив-
ши можливим системну роботу центру 
незалежно від політичної коньюнктури 
в державі. 

Анна Олійник, 
директорка Центру досліджень 

визвольного руху, 
Київ
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„Лемківська Ватра” перенесена на 2021 рік
OOЛ

КЛІФТОН, Ню-Джерзі. – 20-ий щорічний фес-
тиваль „Лемківська Ватра”, спочатку заплянова-
ний на 27-28 червня в Еленвілі, Ню-Йорк, пере-
несений на 2021 рік через пандемію „COVID-19”. 
Це рішення було прийняте на спеціяльній нара-
ді Крайової Управи Організації Oборони 
Лемківщини (OOЛ), яка щороку організовує 
„Лемківську Ватру” в США.

Наразі Комітет з охорони здоров’я повіту 
Ольс тер, до складу якого входить Еленвіл, не 
санкціонує великих зборів і невідомо, коли вони 

будуть дозволені знову. Крайова Управа OOЛ 
зважила різні варіянти і задля цілковитої безпе-
ки вирішила плянувати проведення 20-ої 
„Лемків ської Ватри” в 2021 році.

OOЛ офіційно оголосить дату наступної „Лем-
ків ської Ватри” в майбутньому, але передбачає, 
що вона буде перенесена на 25-26 червня 2021 
року. Організація дякує всім її прихильникам за 
їх розуміння та бажає всім безпеки та здоров’я в 
цей важкий час. 

Будь-які додаткові запитання можна адресу-
вати Маркові Гованському за адресою president@
lemko-ool.org або телефоном, 917-678-4168.

СУА провадить  
благодійну програму

НЮ-ЙОРК. – Союз Українок Америки (СУА) започат-
кував благодійну програму „Нагодувати голодних, 
СУА для США” („Feeding the Hungry, UNWLA for USA”), 
щоб допомоги тим, хто не має достатньо їжі в умовах 
пандемії коронавірусу.

До участи в ініціятиві запрошені відділи СУА, окре-
мі члени та друзі. Зібрані пожертви будуть передані 
національній службі „Feeding America”, яка працює з 
продовольчими банками та пунктами роздачі про-
дуктів харчування по всій території США. 

„Укрінформ”

Левко Хмельковський

СОМЕРСЕТ, Ню-Джерзі. - 29 квітня 
Архиєпископ Української Православ-
ної Церкви США Даниїл Зелінський з 
студентами семінарії св. Софії та чле-

нами Фундації „The Salt Foundation” з 
Сомерсету, Ню-Джерзі, роздавали 
біля Українського культурного цен-
тру пакунки з продовольством для 
усіх потребуючих у дні карантини. 

Вже другу середу проводиться 

така благодійна акція, яка буде про-
довжена наступної середи. 250 сімей 
отримали безкоштовно пакунки з 
харчами. 

Працювали на площі менеджер 
Культурного центру Морін Невінс, 

Трой О’Пранді, Ігор і Maрія Moрозов-
ські, о. Василь Пасакас, субдиякони 
Ярослав Білоган і Мирослав Мики-
тюк, семінаристи Павло Висоцький, 
Андрій Ватрич, Максим Журавчик та 
Клавдія Люїс з „The Salt Foundation”.

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Архиєпископ Української Православної Церкви США Даниїл Зелінський подає 
допомогу. (Фото: Левко Хмельковський)

Студенти семінарії св. Софії роздають пакунки з продовольством для 
потребуючих.

УПЦ США надає допомогу потребуючим

культури з відповідними організаці-
ями Польщі та України, а також поль-
ськими осередками інших держав, 
всебічне ознайомлення мешканців 
України з життям польського народу, 
його історією, літературою, мисте-
цтвом, народною творчістю, вихо-
вання своїх членів в дусі патріотизму 
й поваги до української мови та про-

ґресивних течій в історії українсько-
го народу, пропаґанду традицій і 
співробітництва між польськими і 
українськими народами, протидію 
будь-якого роду націоналістичним 
упередженням, стереотипам, які 
утруднюють взаємне порозуміння та 
гармонійне співіснування громадян 
України. 

Конґрес Спілки поляків України є 
найвищим керівним органом органі-
зації та скликається один раз на 
чотири роки.

1992 року у Львові постала друга 
всеукраїнська організація – Феде ра-
ція польських організацій в Україні. Її 
очолила спортова діячка Емілія 
Хмельова. 5 січня 1993 року у Києві 
відбувся перший з’їзд федерації, яка 
об’єднала 22 осередки. Того ж року 
почав виходити двотижневик „Dzien-
nik Kijowski”. Результатом діяльности 
обох організацій стало поступове 
руйнування антипольських настроїв 
шляхом кращого ознайомлення міс-
цевого населення з культурою, носія-
ми якої є національні меншини, що 
проживають на їх території. 

Національний музей історії Украї-
ни активно поповнює фондове 
зібрання матеріялами з діяльности 
національних меншин в Україні, бо 
тільки глибокі знання про минуле 

допоможуть зрозуміти сучасне та 
збудувати майбутнє. В колекції 
музею зберігаються документально-
речові матеріяли з даної теми, зокре-
ма, фотографії з проведення конґре-
су 1990 року та релігійної служби в 
Биківнянському лісі,  відозва І 
Конґресу до поляків України, і значок 
„І Kongres Polaków Ukrainy”. 

У 2002 році створено Конґрес наці-
ональних громад України, який 
об’єднав румунську, польську, литов-
ську, естонську, молдавську, болгар-
ську, німецьку, татарську, циганську, 
вірменську, угорську і єврейську 
національні громади України. З кон-
ґресом постійно співпрацюють гро-
мадські організації кримських татар, 
греків і росіян.

Київ

(Закінчення зі стор. 6)

Конґрес поляків...

Поминальна служба на вшанування пам’яті жертв тоталітарних репресій 
в Биківнянському лісі, яку очолив Єпископ Єжи Домбровський. (Фото: 
Національний музей історії України).

(Закінчення зі стор. 1)

Відбулася нарада...

Виникало багато запитань про те, 
як технічно забезпечити дотриман-
ня правил при виконанні надісланих 
учнями завдань, уникнути порушень 
щодо самостійности учня у написан-
ні відповідей. Директори шкіл діли-
лись також думками щодо формату, у 
якому мають учні пересилати свої 
роботи, оцінювання в нових умовах, 

видачі свідоцтв про закінчення укра-
їнознавчих студій та інше.

Другий письмовий іспит з історії, 
географії та культури відбудеться 
також в один і той сам час в усіх шко-
лах, а саме 16 травня. А усні іспити з 
цих предметів кожна школа прово-
дитиме за своїм календарним роз-
кладом.

На терені Північної та Центральної 
Америки до випускних іспитів при-
ступить понад 100 студентів старшо-
клясників. 
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НАУКА 

Наталія Ханенко-Фрізен – нова директорка КІУС

Вивчаймо українську мову 

ЕДМОНТОН, Альберта. – Доктор філософських 
наук Наталія Ханенко-Фрізен стала директоркою 
Канадського інституту українських студій (КІУС). 
На цій посаді вона змінює Ярса Балана, котрий 
працював директором КІУС з 2018 року і продо-
вжуватиме виконувати посадові обов’язки коор-
динатора Центру українсько-канадських студій ім. 
Кулів при КІУС. 

„По завершенні обширного міжнародного кон-
курсу, в якому брало участь багато кваліфікованих 
кандидатів, із приємністю повідомляємо про при-
значення доктора Ханенко-Фрізен на посаду 
директора КІУС на п’ятирічний термін. Вона при-
ступить до виконання своїх обов’язків 1 липня”, – 
йдеться у повідомленні Університету Альберти, до 
складу якого входить КІУС.

Н. Ханенко-Фрізен – уродженка Києва. 1989 
року вона закінчила Київський державний універ-
ситет з дипломом спеціяліста з географії. Вступив-
ши в аспірантуру Альбертського університету 
1992 року, скінчила маґістрат із українського 
фолкльору 1994 року, а 2001 року здобула ступінь 
доктора філософських наук одразу в двох програ-
мах з антропології й українського фолкльору, при 
катедрах антропології та сучасних мов і культуро-
логії.

Того ж року Н. Ханенко-Фрізен розпочала свою 
наукову кар’єру на посаді викладачки катедри 
релігії та культури Коледжу ім. св. Томаса Мора в 
Саскачеванському університеті. 2005 року її при-
значили доцентом, а 2016 року – професором, вод-
ночас із 2007 року вона також є ад’юнкт-профе-
сором катедри історії.

Протягом своєї академічної кар’єри д-р Н. Ханен-
ко-Фрізен працювала етнографом Музею народної 
архітектури та побуту в Києві, лектором Альберт-
ського університету й Українського літнього 
інституту в Гарварді, гостьовим професором 

Торонтського університету та зовсім нещодавно – 
дослідницею в Гарвардському університеті.

В її обширний адміністративний досвід входить 
координування Програми української мови та 
директорство в Українському літньому інституті в 
Гарварді; заснування популярного „виїзного” 
семестру в Україні при Саскачеванському універ-
ситеті та керівництво ним у 2003-2018 роках; 
завідування катедрою релігії та культури Коледжу 
ім. св. Томаса Мора та робота в інших адміністра-
тивних структурах Саскачеванського університе-
ту.

Н. Ханенко-Фрізен також працювала директор-
кою Прерійного центру дослідження української 
спадщини при Коледжі ім. св. Томаса Мора у 2005-

2007, 2009-2013 роках і знову з 2019 року, коорди-
нуючи всі аспекти діяльности центру. 2014 року 
вона заснувала та продовжує керувати роботою 
нового канадського наукового журналу „Engaged 
Scholar Journal: Community-Engaged Research, 
Teaching and Learning”, присвяченого проблемати-
ці наукової співпраці між університетами та гро-
мадськими організаціями.

Д-р Н. Ханенко-Фрізен має довгий список науко-
вих публікацій. В її доробку є дві монографії – 
„Інший світ, або етнічність у дії: Канадська україн-
ськість кінця ХХ ст.” (Видавництво „Смолоскип”, 
2011 рік) та „Ukrainian Otherlands: Diaspora, 
Homeland and Folk Imagination in the Twentieth 
Century” (Вісконсинський університет, 2015 рік).

За її редакції вийшли збірники „Reclaiming the 
Personal: Oral History in Post-Socialist Europe” 
(Торонтський університет, 2015 рік), „Orality and 
Literacy: Reflections Across Disciplines” (Торонтсь-
кий університет, Торонто, 2011 рік) та „В пошуках 
власного голосу: усна історія як теорія, метод і 
джерело” (Харківський університет ім. В.Н. 
Каразіна, 2010 рік).

Д-р Н. Ханенко-Фрізен вільно володіє україн-
ською, англійською та російською мовами. В коло 
її широких інтелектуальних інтересів і фахових 
знань входять усна історія, повсякденні культури, 
тексти та ритуал; діяспорні студії, етнічність і 
міґрація; Україна та Східня Европа періоду постсо-
ціялізму, Канада та канадські українці.

„Зі своїм попереднім досвідом викладання укра-
їнської мови, її активністю та пристрасним захо-
пленням українсько-канадськими студіями та її 
працею в царині української історії, культури та 
фолкльору д-р Ханенко-Фрізен ідеально підхо-
дить до нової ролі директора КІУС”, – йдеться у 
повідомленні організації.

КІУС

Доктор філологічних наук Олександр Пономарів відповідає на запи-
тання читачів ВВС.

Як правильно: коронавірус чи 
короновірус? Інтуїтивно хочеться 
написати короновірус, бо в україн-
ській мові складні іменники часто 
творяться з допомогою сполучно-
го звука о, як-от газогін, верболіз.

Слово coronavirus створено 1968 
року від латинських слів corona 
(„вінець”) та virus („отрута”). Його 
механічно перенесено в українську 
мову з написанням без дефіса, отож 
– коронавірус.

Звідки походить ім’я Миколай 
(ідеться про святого) в українській 
мові, коли активно побутує ім’я 
Микола, і той кінцевий -й не має 
грецького походження.

Ім’я Миколай походить від грець-
кого імені Ніколаос. В українській 
мові воно вживане як найменування 
святого. Кінцевий -й з’явився на міс-
ці грецького закінчення -ос.  У нере-
лігійному вживанні в українців 
поширена форма Микола.

Чи можна замінити чимось більш 
українським популярне нині слово 
крафтовий, як-от у словосполучен-
ні крафтова продукція?

Покищо питомого українського 
відповідника немає. Частина крафт 
(від німецького Kraft – сила) є одним 

зі складників у словах: крафтакробат, 
крафтцелюлоза, крафтпапір тощо.

Відомий англійський вислів 
„фейспалм”, що означає жест роз-
чарування, навіть роздратування, 
чомусь передають як рукалице в 
українському просторі. Чи можна 
знайти відповідник у нашій мові, 
що пасує краще?

Покищо такого відповідника 
немає.

Чи є різниця між крапати та 
капати? Словники подають обидва 
слова, хоч саме крапати й крапля є 
більш питомими в українській 
мові. 

Крапля і капля – морфологічні 
синоніми. Проте більш український – 
крапля, тому його використовують 
частіше й у вільному, і в фразеологіч-
ному вжитку. Краплі – в медицині, 
крапельниця; у висловах до остан-
ньої краплі, як дві краплі води, як 
крапля в морі. Але коли хтось на 
когось дуже схожий, традиційно 
кажемо викапаний: дочка – викапана 
мати.

Чи правильно вживати слово 
в’яжучий, як от в’яжучий засіб?

Правильно – в’язкий засіб.

Доктор філософських наук Наталія Ханенко-
Фрізен. (Фото: КІУС)

Разом із цивільними літаками авіоліній „Антонова” гуманітарні рейси вико-
нують військові транспортні літаки Іл-76МД, які вже перевезли близько 150 
тонн медичного вантажу з Китаю до України та країн Европи. Вони здійсни-
ли два рейси з Китаю до України та три рейси до Румунії. Рейси здійснюють у 
рамках повітряного мосту між Україною та Китаєм, налагодженого з 
метою максимально оперативного постачання найнеобхідніших медичних 
засобів для виявлення та протидії поширенню „COVID-19”. Найближчим часом 
українські військові літаки можуть бути залучені до повітряної доставки 
медичних засобів до країн Балтії та Близького Сходу. На фотографії: 
Прибуття українського літака з медичним вантажем. (Фото: Генштаб ЗСУ)

тативних пристроїв ультразвукової 
діагностики. Вантажі прибули двома 
рейсами. Першу частину обладнання 
та засобів захисту доставив в Україну 
літак Ан-22 „Антей” 4 травня. 

Раніше „Нафтогаз України” виділив 
понад 12 млн. грн. на придбання засо-
бів захисту в українських виробників.

„Сьогодні в Україні приблизно в 20 
разів менше випадків захворювання, 
ніж в Еспанії, і в 12 разів менше, ніж у 
Росії. Ми дуже вчасно запровадили 
карантинні заходи й не допустили 
перевантаження лікарень, доклали 
всіх зусиль, щоб забезпечити медза-
клади засобами індивідуального 
захисту та обладнанням”, – сказала 
Ю. Соколовська. 

Прес-служба Президента 
України

(Закінчення зі стор. 1)

Літак „Мрія”...
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Фільм про несподіване кохання 
в розірваній війною Україні 

НЮ-ЙОРК. – Компанії ,,KinoRox Productions” та 
,,LaiLou Productions” оголосили, що художній фільм 
,,Джулія Блю” можна придбати та орендувати в 
,,Amazon Prime Video“ з 4 травня у США та 
Великобританії.

Відзначена кількома кінематографічними наго-
родами стрічка ,,Джулія Блю” – це історія про 
молоду дівчину, яка потрапляє у власну країну, 
розірвану війною, і знаходить свій шлях до неза-

лежности та кращого майбутнього, зустрівши 
несподіване кохання.

Джулія Блю – студентка університету, захоплю-
ється фотографією, надихається темою Революції 
Гідности, учасницею якої вона була у 2014 році, а 
тепер зорієнтована на навчання за кордоном. 

Через рік після початку революції, коли вона 
чекає новин з престижної школи фотографії в 
Німеччині, Юлія стає добровольчинею у військо-
вому шпиталі. Вона спілкується із пораненими 
солдатами, що повертаються безпосередньо із 
зони війни, дає їм, опаленим війною, відчуття тур-
боти і щастя. 

У шпиталі вона зустрічає солдата з позивним 
,,English”, який прибув до лікарні з легкими тілес-
ними, але глибокими емоційними ранами. Між 

УНСоюз  
оголошУє приділ

стипендій  
та нагород

для студентів на 2020-2021  
навчальний рік

Ukrainian National  
Association, Inc.
2200 Route 10,  
Parsippany, NJ 07054 
800-253-9862 ext. 3035

Кандидати на стипендії або нагороди мусять:

l  Бути активними членами УНСоюзу  
     щонайменше два роки  
     до 1-го червня 2020 року;
l  під час останніх двох років, мати полісу  
     мінімальної вартості $5,000 (не включає  
     поліс Термінового страхування);

l   Бути прийнятими на студії  
      до університету в СшА або в Канаді.

Аплікація на стипендію або нагороду від УНСою-
зу мусить бути вислана до 1-го червня 2020 року.

за точними інформаціями телефонуйте до 
головної Канцелярії УНСоюзу або відвідайте 
сторінку “Наші Пільги” на інтернетній мережі 
УНСоюзу:

www.UNAInc.org

Афіша фільму ,,Julia Blue”.

Кінорежисерка Роксі (Роксоляна) Топорович.

(Закінчення на стор. 14)
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Учні вчитимуться у США Українці Данії передали допомогу

КОПЕНГАҐЕН. – Українці Данії 26 
квітня передали 10 тонн медичного 
обладнання для лікарень в Терно полі, 
зокрема 30 апаратів штучної венти-
ляції легенів, три тонни розхідних 
матеріялів, десятки лікарняних ліжок, 
обігрівачі для тіла, операційні столи, 
рентґен-апарати – усе це вже прибуло 
до України і було розвезене по медич-
них закладах Тернопіль щини.

300 українців Данії згуртувалася 
ще 2014 року, щоб допомагати вій-
ську України. Голова організації 
українців в Данії „Bevar Ukraine” 
(„Збережи Україну”) Андрій Кузьмин 

розповів, що активісти об’їздили 
шість данських лікарень й просили 
най необхідніше для шпиталів 
Тернопільщини.

Щорічно „Bevar Ukraine” допомагає 
десяткам закладів в Україні, осно-
вними одержувачами допомоги є 
сиротинці, дитячі будинки, освітні 
установи, лікарні, госпіси та будинки 
престарілих. За цей час організація 
направила в Україну 27 вантажівок і 
два літаки (всього понад 350 тонн) 
гуманітарної допомоги на суму 
понад 800 тис. евро.

„Укрінформ”

Лікарям  
допомагають  
з-за океану

ТОРОНТО. – Українці з Канади і 
США організували кампанію „Protect 
Ukrainian Doctors from Coronavirus” зі 
збору фондів для українських ліка-
рів, які допомагають подолати 
„Covid-19”. Команди „Ukrainians in 
Toronto” та „Nova Ukraine” об’єднали 
ресурси, зусилля та потенціял гро-
мад Канади і США, аби захистити 
лікарів в Україні. 

Станом на 7 квітня зібрано понад 
38.8 тис. дол. США. Кампанію розпо-
чато 27 березня.

 Партнерами та логістикою в 
Україні займається благодійний 
фонд „Пацієнти України”, який від-
стежує потреби на місці та скеровує 
допомогу туди, де вона найпотрібні-
ша. Призначення фондів – захисна 
амуніція для лікарів в опорних лікар-
нях, де приймають громадян із 
„Covid-19”. 

„Ukrainians in Toronto”

УКРАЇНСТВО  У СВІТІ

ВАШІНГТОН. – В університетах, 
школах та коледжах США цього року 
розпочнуть навчання 26 українських 
випускників – фіналістів минулоріч-
ного відбору „Ukrainian Global 
Scholars” та ще 13 українців – фіна-
лістів попередніх конкурсів.

15 українських школярів стануть 
студентами університетів США, ще 
11 українців вступили до американ-
ських шкіл-пансіонів, причому троє 
отримали престижну стипендію 
„Davis Scholarship”, яка у майбутньо-
му частково покриє їхні витрати на 

навчання у коледжі. 
Усі ці школярі – фіналісти минуло-

річного відбору благодійної органі-
зації „Ukrainian Global Scholars”, мета 
якої – допомагати талановитим 
українцям вступати до провідних 
світових шкіл. 

Від 2015 року „Ukrainian Global 
Scholars” щороку навесні проводить 
український конкурс, на якому від-
бирає найбільш талановитих учнів, 
аби потім допомогти їм вступити до 
омріяного навчального закладу.

„Голос Америки”

Людмила Найденко

НИЖНЄКАМСЬК, Росія. – Націо-
наль но-культурна автономія Укра-
їнське товариство „Вербиченька” в 
день народження Тараса Шевченка, в 
Будинку дружби народів провела 
літературно-музичне свято і урочис-
те нагородження переможців дев’ято-
го відкритого конкурсу на найкраще 
читання поетичних творів клясиків 
татарської та української літератури 
„Тукай і Шевченко – джерела народ-
ної поезії”.

Євген Савенко розповів про життє-
вий шлях, долю та творчість таких 
різних і таких схожих поетів. Ведуча 
свята Людмила Найденко представи-
ла відео-презентацію про діяльність 
„Вербиченьки” за останні п’ять років.

Майже 50 учасників від дошкіль-
ного до пенсійного віку 9 березня, 
представили на суд глядачів і жюрі 
поетичні твори, а також виконані за 
творами авторів малюнки та вироби. 
В цьому році, поряд з малюнками в 

традиційній техніці, були представ-
лені пластилінографія, моделюван-
ня, вишивка хрестиком, вишивка 
стрічками, роботи в техніці витинан-
ки, оригамі, канзаші та кінусайг.

Низку татарських і українських 
поетичних творів вдало доповнюва-
ли виступи вокального ансамблю 
„Вербиченька” під керуванням 
Альміра Вафиної, які також лунали 

двома мовами.
Всі учасники отримали дипломи і 

пам’ятні подарунки, значки, сувені-
ри, книги. Допомогли в організації 
свята Станція дитячого та юнацько-
го туризму і екскурсій та Будинок 
дружби народів міста Нижнєкамська.

Людмила Найденко – заступник 
голови НКА УТ „Вербиченька”.

Фіналісти відбору „Ukrainian Global Scholars”. (Фото: „Голос Америки”)

Завантаження апаратів штучної вентиляції легенів для України. (Фото: 
„Bevar Ukraine”)

Виступає вокальний ансамбль „Вербиченька”.

Учасники конкурсу „Тукай і Шевченко – джерела народної поезії”. Переможець конкурсу Назиля Кашапова.

Звучали вірші Тукая і Шевченка

Щоб розмістити 
 рекляму у  „Свободі“,  

телефонуйте на  
973-292-9800,  

дод. 3040
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89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ

ХРИСТИНА БРОДИН
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
CHRISTINE BRODYN

Licensed Life Insurance Agent  
Ukrainian National Assn., Inc.

187 Henshaw Ave.
 Springfi eld, NJ 07081

Tel.: 973-376-1347

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

32 Peachtree Rd.
Basking Ridge, NJ 07920

Tel.: 908-872-2192; email: stankouna@optimum.net

КПС США інформує 
що всі літні табори та вишколи 

на 2020 рік ВІДКЛИКАНІ. 

Ми заохочуємо всіх пластунів далі практикувати літні 
пластові звички – чи то мандрівкою по стежці чи по горах, 

ровером, плаванням, у канойці чи каяку і т.п.

Висилайте нам фотографії ваших пригод на 
kps-comms@plastusa.org, 
і ми помістимо їх на соц-мережі. 

Чекаємо побачити, чим ви будете займатися.

Василь Шляхтич

Над Сяном під трьома горами розташований 
був мій рідний Улюч. А гори ці то Сторожиска, 
Дівина і Дубник, на якому в 1510 році побудовану 
дерев’яну церкву Вознесіння Христового. Ця цер-
ковця стоїть там і втішає усіх, хто небайдужий до 
історії Улюча. 

Улюч після закінчення Другої світової війни спа-
лили дощенту. Залишилися одна хата і дві церкви, 
з яких одну завершено у міжвоєнні роки. Вона 
була під покровом св. Миколая, але у 1950-их 
роках цю церкву за дозволом тодішньої влади 
було розібрано і знищено. Залишилася площа, де 
стояла вона і поодинокі нагробні хрести і залізний 
хрест з головної бані, віднайдений в хащах.

Як колись готувалися до Великодніх свят, я 
запам’ятав я з оповідань батьків, бабусі, старших сес-
тер, а також односельчан, набагато старших за мене. 

Снігу переважно на свята вже не було. Напере-
додні свят чистили після зимової пори подвір’я 
при хатах, білили хати. Треба було пекти багато і 
великих пасок. А це тому, що родини були багато-
численні, бо в одній хаті жили діди, батьки і діти. В 
Улючі навіть до посвячення жінки пекли великі 
паски.

 До посвячення обов’язково мусів бути корінь 
хрону з весняними листочками. Жінки клали мас-
ло, сіль, оливу, яєчка і писанки, а також якусь 
добру ковбасу. 

Писанки писали в більшості жінки і діти воском 
на білих яєчках. Приготовляли фарби з „сорочок” 
цибулі, зеленого збіжжя або кори з дерев. Все це 
варили, а коли вистигло, клали до того писанки. 

Люди несли до посвячення все це у великих 
кошах, або в „тлумаках”, тобто у великих плахтах 

вкладений був кошик, а в ньому все до посвячен-
ня. Бувало, що деякі люди до посвячення додавали 
ще пляшку води, бо як казали, свяченого ніколи 
не забагато.

Паски святили біля церкви на Дубнику. В часі 
Служби Божої в церкві співав мішаний хор під ору-
дою Романа Солтикевича, сина улюцького пароха 
Ореста Солтикевича. В хорі співали мій тато, його 
брати і брат мами.

Після Літургії священик святив страви. Коли він 

закінчував посвячення, всі зі свяченим один перед 
одним бігли до своїх домівок, бо в селі говорилося, 
що той, хто найшвидше прибіжить додому зі свя-
ченим, той найшвидше обробиться в полі. Люди в 
це вірили.

У день Воскресіння Христового в чистій хаті вже 
був приготовлений великий стіл. На ньому білий, 
або вишиваний обрус. Кругом стола стояли лавоч-

ПЕРЕЖИТЕ  Й НЕ ЗАБУТЕ

Улюцький хор біля церкви св. Миколая. 

Як святкували Великдень в Улючі

(Закінчення на стор. 15)
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

Помер правозахисник Зіновій Антонюк
Василь Овсієнко

28 квітня у Києві помер Зіновій 
Антонюк – публіцист, перекладач, 
учасник українського національно-
демократичного і правозахисного 
руху, співголова громадської ради 
Українсько-Американського Бюра, 
член редколегії інформаційно-аналі-
тичного бюлетеня „Права людини в 
Україні“.

Він народився 1933 року в сім’ї 
українських селян, яка від кінця 1939 
року жила вже в Холмі. Закінчив 
1944 року початкову школу при 
Холмській українській гімназії, але 
Антонюки переїхали в Україну. 

1952 року З. Антонюк закінчив 
Львівський технікум залізничного 
транспорту, навчався на механічному 
факультеті Львівського політехніч-
ного інституту, в заочній аспірантурі 
того інституту. З травня 1960 року 

жив у Києві, до арешту в 1972 році 
працював на різних інженерних 
посадах.

1962 року через Аллу Горську 
познайомився з Іваном Світличним, 
брав участь у тиражуванні та розпо-
всюдженні самвидаву. 

З. Антонюк був причетний до отри-
мання із політзон інформації та 
подальшої її передачі разом з самви-
давом за кордон, у тому числі „Укра їн-
ського вісника“, де все згодом пуб-
лікувалося в українській та іншомов-
ній періодиці, передавалося по Радіо 
Свобода.

У січні 1972 року, під час широко-
маштабних арештів української інте-
ліґенції, був заарештований і З. 
Антонюк. Його засудили на сім років 
таборів суворого режиму і три роки 
заслання. Присуд відбував у 35-ій 
зоні пермських таборів, брав активну 
участь у численних голодівках та 

інших акціях протесту, у забезпечен-
ні нелеґальної передачі інформації 
на волю і за це був засуджений на 
три роки ув’язнення у Владимирській 
тюрмі. 

У липні 1978 року знову прибув у 
35-ий табір, де в нього було виявле-
но туберкульозу. Медична комісія 
постановила відправити З. Антонюка 
у спеціялізовану лікарню в Ленін-
град, однак цього ніколи не було зро-
блено.

1979 року З. Антонюк прибув на 
місце заслання в Бодайбо Іркутської 
области. Медична комісія виявила в 
нього туберкульозу легень. Його 
послали в обласну лікарню для три-
валого лікування, де його провідав 
засланець В’ячеслав Чорновіл. 

Відбувши заслання, З. Антонюк у 
грудні 1981 року повернувся в Київ. 
Працював нормувальником на заводі 
„Червоний гумовик“. У 1982 році 
засуджений на один рік ув’язнення у 
зоні суворого режиму: у Білій Церкві 
і згодом у Харкові. Опісля працював 
слюсарем на Київському ремонтно-
му заводі електротранспорту.

У 1990 році З. Антонюк був обра-
ний депутатом Київської міської 
ради, був членом комісії з відновлен-

ня прав реабілітованих при Київській 
міській раді, співголовою громад-
ської ради Українсько-Американ сь-
кого Бюра захисту прав людини, чле-
ном редколеґії інформаційно-аналі-
тичного бюлетеня „Права людини в 
Україні“, експертом Міжнародного 
фонду „Відродження“ за програмою 
„Громадянське суспільство“. Він – 
автор численних статей із прав 
люди ни, з питань суспільної свідо-
мости й духовної культури.

Св. п. Зіновій Антонюк

Наукове Товариство ім. Шевченка в Америці
повідомляє своїх членів та громаду, 

що 30 квітня 2020 року
відійшов з цього світу

Член-кореспондент НТШ-А,
Голова Правничої Комісії

св. п. Мирослав Смородський
правник

народжений 1944 року в Австрії.

Навчався:
Бакаляр, Ратґерський університет (1966)

Доктор права,  Ратґерська правнича школа (1968)

Юридичний радник української місії в ООН, українського консульства в Нью-
Йорку та Посольства України після проголошення незалежности України;

Член американської делегації на Мадридській конференції 
з безпеки та співробітництва в Европі (1980);

Адвокат у справах компенсаційних виплат громадянам України,
колишнім жертвам доби нацизму та їх спадкоємцям щодо отримання

 справедливих компенсацій за рабську і примусову працю (2000).

Радник Міжнародної організації
Об’єднаних Націй з питань міґрації (МОМ) (2001-2006).

Участь в організаціях:
Українсько-Американська Правнича Асоціяція (Ukrainian American Bar 

Association), засновник та Президент (1978-79  і 1990-93);

Українсько-Американська Асоціяція професіоналістів та підприємців 
Нью-Йорка та Нью-Джерзі, засновник і Директор (1983-1992), 

Президент (1988-1990);

 Світовий Конґрес Українських Правників, Віце-Президент (1992-1994).

Нагороджений: 
Золотою почесною відзнакою Міжнародного фонду юристів України (2000);

Орденом Св. кн. Володимира Великого від Української Православної 
Церкви (КП) за внесок у відродження української держави і духовності (2005).

Рідним складаємо співчуття.
Вічна йому пам’ять!

Управа НТШ в Америці

(Закінчення зі стор. 11)

Фільм...

ними виникають ніжні стосунки, 
важливі для них обох. Коли Юлія 
привозить коханого додому на сімей-
не свято, виникають трудощі, які 
вони мають здолати разом.

Цей фільм – чудова алегорія випро-
бувань і свобод сучасного світу, які 
здаються занадто швидкоплинними, 
а ,,Джулія Блю” нагадує не просто про 
ціну кохання та війни, а про боліс ні 

вибори, яких вимагає свобода.
Цей твір є дебютним для режисер-

ки та сценаристки Роксі (Роксолани) 
Топорович. Продюсер – Нілу Сафінія; 
кінематографія – Сашко Рощин; під 
редакцією Бен Кім. Зірки фільму – 
Поліна Снісаренко та Діма Ярошенко. 
Ориґінальна партитура Алекса Брау-
на Черч знаного з ,,Sea Wolf”.

Додаткова інформація є на сторін-
ці фільму: juliabluethemovie.com.

,,KinoRox Productions” та ,,LaiLou 
Productions”
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Посвячення пасок на площі перед церквою. З відром біля священика Ореста 
Солтикевича стоїть дід автора Михайло Шляхтич.

ки. Мама клала на стіл паску, робила 
на ній знак хреста і говорила: 
„Христос Воскрес!”. Всі відповідали: 
„Воістину Воскрес!”. 

Вся родина ставала біля стола і всі 
разом промовляли молитву. Потім 
тато з кожним ділився паскою і гово-
рив: „Христос Воскрес!”. Той, хто вло-
мив собі окраєць паски, відповідав: 
„Воістину Воскрес!”. Усі сідали і спо-
живали святковий сніданок.

У нашій родині найбільше всі 

любили яєчко з хроном. Хрін мусів 
бути свій. В суботу був тертий. Після 
сніданку всі разом співали пісні про 
Воскресіння Христове. 

У Великодній Понеділок кожний 
батько брав свого найстаршого сина 
й ішов з ним в поле, несучи з паличок 
зроблені хрестики. Тими хрестиками 
на чотирьох кутах поля значили ріл-
лю і говорили: „Земле, земле, Христос 
Воскрес!”. 

Усе, що я запам’ятав, передав своїм 
синам і родині. Кожне таке слово, це 
маленька історія села, міста, родини. 

Зелена Ґура, Польща

(Закінчення зі стор. 13)

Як святкували...

Татяна Худолій
1 березня 1922 – 25 квітня 2020

З волі Всевишнього, 25 квітня 2020 року, 
проживши 98 років, відійшла від нас 

у вічність наша найдорожча 
Мама, Бабця і Прабабця

 св. п. Татяна Худолій з домy Тагрин

Татяна Худолій народилася 1 березня 1922 року
у місті Маріюпіль, Укрaїна. Її батьки були Марія й 
Іван Тагрини. У дуже молодому віці у Татяни виявив-
ся талант до музики, а головно до фортепяно. Молода Татяна часто 
виступала на сцені, а її виступи були передавані через українське радіо. 

Татяни навчання проходили успішно, але вже медичні студії пе-
рервала війна, коли з родиною мусіла покинути рідну хату і втікати. 
Остаточно Татяна опинилася в Німеччині у таборі біженців в Ашафен-
бурґу. Тут отримала працю у лікарні, де працював молодий лікар з 
Харкова, Петро Худолій. Незабаром відбулося їхнє весілля.

Після закінчення Другої світової війни,  молода пара eміґрувала 
до Ню-Джерзі в США. Петро Худолій влаштувався як практикую-
чий лікар, а Татяна як мед-сестра у шпиталі North Hudson Hospital. У 
1950 році народився син Жорж. Після декількох років родина пере-
їхала до Ровд-Айленд, де у 1958 році народився другий син Алексан-
дер. Татяна була членом парафії Української православної церкви 
св. Михаїла і також була активним членом Союзу Українок Америки.

Татяна разом з чоловіком виховали своїх синів даючи їм нагоду за-
кінчити вищі студії – Жорж медичну школу а Алік маґістерку з хімії.

Через сучасну світову кризу корона-вірусу, панахида і запечатання 
гробу відбулося 2 травня у присутності лише найближчої родини на 
цвинтарі православної церкви св. Михаїла у Блакстон, Масачусетс.

Залишилися у глибокому смутку:
сини  - д-р Жорж з дружиною Карен
     - мґр. Александер з дружиною Ліліянною
внуки  - Петро, Никола, Даніел, Челсі Худолій з чоловіком

      Джордан Ґуларек
правнук   - Бовен Ґуларек
дальша родина і друзі в Америці. 

Вічна Їй пам’ять!
Співчуття і пожертви на Служби Божі можна переслати безпосеред-

ньо до родини: Chudolij Family, 281 Urma Avenue, Clifton, NJ 07013  або 
до церкви: St. Michael’s Ukrainian Orthodox Church, 74 Harris Avenue, 
Woonsocket, RI 02895. 

св. п.

проф. Рафаїл Венке
Протягом 47 років пок. проф. Венке вчив на скрипці, виступав 

на сцені, та був активним членом УМІ у Президії
та в управах Ню-Йоркського і Нюаркського відділів.
У 2018 році його вшанували Грамотою Осягнення.

  
Рада Директорів та всі члени УМІ складають вислови

глибокого співчуття опечаленій Родині.
 

У день похорону, 21 квітня, Владика Гліб (Лончина) 
відправив св. Літургію за упокій його душі.

 
На передодні 40-го дня після смерти, 23 травня 2020 року, 

св. Літургії будуть відслужені о год. 8-ій ранку в церквах:

Непорочного Зачаття в Гемтремку, Мушиґен,
св. Юра в Ню-Йорку, Ню-Йорк,
св. Івана Хрестителя в Нюарку, Ню-Джерзі,

о год. 8:30 ранку у церкві св. Трійці в Кергонксоні, Ню-Йорк,

о год. 10-ій ранку в церквах:
св. Архистратига Михаїла в Дженкинтавні, Пенсильвенія,
і Благовіщення ПДМ в Мелровз-Парку, Пенсильвенія.

Вічна Йому пам’ять!

Український Музичний Інститут 
Америки, Інк.

ділиться сумною вісткою, 
що 15 квітня 2020 року у Cedar Grove, NJ,

упокоївся у Бозі
скрипаль, співак, учитель і друг

Наукове Товариство ім. Шевченка в Америці
повідомляє своїх членів та громаду, 

що 25 квітня 2020 р.
відійшла з цього світу

Дійсний член НТШ-А
Довголітній член Управи НТШ-А
Директор Секції Суспільних наук

Голова Статутової Комісії

св. п. Марта Трофименко
правник

народжена 8 лютого 1933 р. в м. Кросно, Польща.
Навчалася:

бакалявр права у правничій школі Осґуд Гол (Osgoode Hall) у Торонті (1960)
маґістер міжнародного права в Університеті Темпл (Temple) (1968)

Працювала:
в Коледжі бізнесу та економіки при Унівеситеті Делавер (1966-1977)

в Комітеті у справах споживачів Асоціяції юристів штату Делавер (1970-1972)
в Суді штату Делавер із сімейних питань (1976)

викладачем-гостем юридичного факультету Університету м. Нітра 
(Словаччина, 1994)

Викладала маґістерські курси: 
у Київському Національному Університеті ім. Т. Г. Шевченка (1996) 
та Львівському Національному Університеті ім. І. Я. Франка (1998)

Належала:
до НТШ у Канаді, Палати адвокатів провінції Онтаріо, Канадської 
асоціяції юристів, Американської асоціяції міжнародного права, 
Світового конґресу українських юристів, Східньо-Европейського 
Дослідного Інституту ім. В’ячеслава Липинського у Філядельфії,

Українського Історичного Товариства, Українсько-Американської 
Асоціяції Університетських Професорів

Авторка:
“Contextual Examination of the Interhandel Case” (1968) та окремих 
розділів у колективних монографіях “Soviet Economy in Regional 

Perspective” (1973)  і “Society in Transition” (2003).

Рідним складаємо співчуття.

Вічна Їй пам’ять!
Управа НТШ в Америці
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